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На основу члана 39. тачка  84.  Статута Града Новог Сада („Службени лист Града

Новог  Сада",  броj   11/19),  поводом  разматраіьа  Предлога  плана  генералне  регулациjе
становаіьаузБулеварЕвропеуНовомСаду,СкупштинаГрадаНовогСаданаVШседници
од 17. jуна 2025. године, доноси

з А к л) у ч А к

1.   Скупштина  Града  Новог  Сада  прихвата  Извештаj  Комисиjе  за  планове  о
извршеноj  стручноj  контроли Нацрта  п]іана  генералне регулциjе  станован,а у5  Булевар
Европе у Новом qаду пре излагаіьа на jавни увид са 100. седнице од о8.08.2024. године и
Извештаj  о  обав]ьеном jавном увиду у Нацрт плана генера]іне регулациЗе  станован,а уз
Булевар Европе у Новом Саду са 108. Оавне) седнице Комисиjе за планове од 24.10.2024.
године.

2. Зактьучак са ішаном и Извештаjима доставитиТрадскоj управи за урбанизам и
граВевинске послове.

рЕпуБликА срБитА
АутономнА покрАтинА в отв одинА
грАд нови сАд
скупштинА грАдА новог сАдА
Броj :  35-633/2024-І
17. jун 2025. године
нови сАд



На основу члана 35. став  8. Закона о планирqн,у и изградн,и („Службени гласник
Републике Србиjе", бр. 72/09, 81/09 -исправка, 64/10 L УС, 24/11,121/12, 42/13 -УС, 50/13
-УС, 98/13 -УС,132/14,145/14, 83/18, З 1/19, 37/19 -ф. .закон, 9/20, 52/21 и 62/23) и члана

З9. тачка 7.  Статута Града Новог Сада („Службени лист Града Новог Сада",  броj  11/19),
Скупштина Града Новог Сада на VІП седници од 17. jуна 2025. године, доноси

плАн гЕнЕрАлнЕ рЕгулАцил
стАновАн,А уз БулЕвАр ЕвропЕ у новом сАду

увод
Планом генералне регулациjе становаіьа уз Булевар Европе у Новом Саду (у дал,ем

тексту: Птіан) обухваhен je простор у северозападном делу граЇ)евинског подручjа града
Новог   Сада,   измеВу  Руменачког  пута,   Авиjатичарског  насел,а,   Булевара  Европе   и
саобраііаjнице на траси зацевjьеног мелиорационог канала коjа повезуjе Бутіевар Европе и
Руменачки пут, укупне површине од 2,66 hа.

Са  источне  стране,  іраница  Плана  ослаіьа  се  на  уреЇ)ену  зелену  површину  уз
Авиjатичарко  насе]ье.  Jужна граница Плана  ослан,а  се  на регулациjу Булевара Европе.
Западна  іраница  Плана  прати  осовину  улице  коjа  повезуjе  Руменачки  пут  и  Буjіевар
Европе. Северна граница Плана ослаіьа се на комплекс вйшепородичног станован,а.

тЕкстуАлни дЕо

і.  општидЕо

1.    Основза израдуПлана

Правни  основ  за  израду  Плана  садржан je  у  Закону  о  пїіаниран,у  и  изградіьи.
План je  израВен  на основу  Одлуке  о  изради  плана  генералне регулациjе  станован,а уз
Булевар Европе у Новом Саду („Службени лист Града Новог Сада", броj  10/24 ), коjу je
донела je Скупштина Града НОвог Сада на XLIX седници, 5. марта 2024. године.

Плански основ за израду Плана je Генерални урбанистички план града Новог Сада
до  2030.  године з(„Службени  лист  Града  Новог  Сада",  броj  33/22),  (у  даІьем  тексту:
Генерални урбанистички план), коjи je за обухваhени простор утврдио намену простора и
дефинисао основне урбанистичке параметре за реализациjу,

Поред Генералног урбанистичког плана, од значаj.а за израду Плана су и:

•  План генералне регулациjе простора за мешовиту намену измеЇ)у улица Футошке,
Хаjдук Вел,кове, Руменачке и Суботичког булевара у НОвом Саду („Службени лист Града
Новог Сада", бр. 40/11,11/15,19/16, 75/16, 42/18, 22/19, 35/19, 50/19, 54/19 -исправка, 9/20,
10/21 -др. пIіан, 59/21,  16/22 -др. план, 42/22 и  10/24 -др. план) (у даtьем тексту: План
генералне р егулациj е) ,



. планови детатьне регулациjе и урбанистички проjекти у окружен,у Плана,

. доставл,ени ус]юви надлежних институциjа.

2.    Извод из планова вишегреда

Извод из Генералног урбанистичког пгіана

Планом  he  се  утврдити  услови  уреВеіьа  и  граЇ)ен,а  и  дефинисати  просторни
капацитети за планиране намене, у сагласности са правилима уреВеіьа и правилима краВеіьа
коjа je прописао Генерални урбанистички план.

„В ишепородично станов ан,е

У оквиру `вишепородичног становаіьа, у сктіаду са урбанистичким показатеjьима,
могу се издвоjити три категориjе: станован,е малих, средіьи и високих густина. За овако
утврВене   категориjе   становаіьа  дефинишу   се   следеііе   густина  становаіьа  (на  нивоу
ур банистичког блока) :

-  станован,е малих густина -ґустина становаrьа до 100 стЛіа;
-  становаіье средн,их густина -густина станован,а 100 до ЗОО стЛіа;
-  становаіье великих густина -густина становаЕа 300 до 500 стЛіа (вредности преко

500 стЛіа спадаjу у екстремно високе и не треба их планирати).
Општим    правилима    за    изградіьу    вишепородичних    стамбених    обjеката,

дефинисаним овим планом, утврВени су распони у односу на дефинисану типологиjу (...).
Горн,а  вредност  индекса  заузетости  парцеле  (ИЗ)  за  вишепородично  становаіье

износи 40 %. У односу на ову вредност, у Табели броj 11 дате су вредности овог показатеjьа
кориговане према специфичним типовима овог облика становаіьа.

Табела броj l l:     Општа правила за формираіье парцела и планираіьеобjеката
Вишепородичног станован,а (урбанис"чки показател,и се
дефинішу за ниво граВевинске парцеле)
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„Топлификациони систем

(...)

УследптіаниранеизградіьенаподрутjусеверноодБулеваравоjводеСтепе,п]іанира
се изградіЬа новОГ тОплотНОГ извора - топлане „МаjевиЦа" у овоМ делу града У близини
Булевара Европе."

3.    Опис границе обухвата Плана

П]іаном je обухваhено граВевинско подручjе у Катастарскоj општини НОви Сад І,
унутар описане іранице.

За почетну тачку описа іранице Плана утврВена je осовинска тачка 6178т. Од ове
тачке, іраница скреhе у правцу jугоистока и долази до тромеЇіе парцела бр. 3387/1, 3388/3
и  3389,  прати  северну  границу  парцеле  броj  3388/3,  затим  іраница  скреhе  у  правцу
jугозапада,  прати источну краницу парцеле  броj  3388/3, затим іраница скреhе у правцу
северозапада,  прати jужну краницу парцеле броj  3388/3  и іьеним продуженим правцем
долази до осовине планиране саобраhаjнице. даjье, ітаница скреhе у правцу североистока,
прати осовину планиране саобраhаjнице и долази до почетне тачке описа границе обухвата
плана.

Планом je обухваhено 2,66 hа.

4.    Опис постоjеhегстаіьа

Веhи део обухваhеног щ]остора представjьа неуреЇ)ено и неизграЇ)ено граВевинско
земтьиште.

Уз  северозападну  границу  Плана  пружа  се  саобраhаjница  коjа  повезуjе  Булевар
Европе и Руменачки пут, реализована на траси зацевjьеног мелиорационог канала С-800.

Наjнижи терен je на северозападном делу локалитета, уз постоjеhи канал, па je на
простору у обухвату Плана неопходно насипаіье терена.

Оцена стаіьа зеленила

УоквируграницаПланазаступjьенаjесамониклавегетациjаразнихкатегориjакоjа
ниjе  адекватно  одріі{авана.  Квалитетну  вегетациjу  je  потребно  задржати,  по  потреби
•ревитализовати и уклопити у нова решен,а.



Саобраііаjна инфраструктура

Уз северозападну границу обухваhеног простора, налази се саобраhаjница коjа je у
правцу севера повезана са Руменачким путем, а у правцу jугозапада са Булеваром Европе
(деоницадржавногпутаІІАредаознаке111(Оцаци-Ратково-Силбаш-БачкиПетровац
-Руменка -Нови  Сад)  (у даІьем  тексту:  државни  пут ПА-111)).  У  оквиру попречног
профила ове саобраhаjнице налази се коловоз ширинє 5,50 m, подужни паркинзи и тротоар
(саjугоисточне стране). Са северозападне стране коловоз®а, налази се бициклистичка стаза.
Jавни градски и приградски саобраhаj одвиjа се дуж Руменачког пута и Булеваром Европе.

ВОдна инфраструктура

С#абаєбсzне 6оаол4 обухваhеноГ ПроСтора ниjе реШено преко водОВОдног система
Града Новог Сада, с обзиром на то да ниjе постоjаtіа потреба за тим, На Руменачком путу
и на БулеВару Европе посТОjИ примарна водОВОдна мре7І{а.

ООбоjеIьє  оjиj7сrО#є4х  %  аmлtосфєрских  боаа  ниjе  решено  іреко  канализационог
системаГрадаНовогСада,собзиромнатоданиjепостоjалапотребазатим.НаРуменачком
путу постоjи примарна канализациона мрежа отпадних вода.

У3 западну границу Плана, дуж новопланиране улице, изгра$ен je канализациони
колектор атмосфєрских вода профила 125/200 cm на коjи су усмерене а"осферске водє са
„Jуговиhева". Атмосферски колектор функционише у склопу сливног подручjа С-800.

Постоjеhа тимарна водоводна и канаjіизациона мрежа представїьаjу добру основу
за датье проширеіьє мреже, а у складу са планираним садржаjима.

Енергетска инфраструктура и електронске комуникациjе

НапросторууобухватуПланапостоjеделимично.изгра$енеинсталациjеиобjекти
електроенергетске   и   термоенергетске   инфраструктуре,   као   и   мреже   електронских
комуникациjа.   ПОстоjеhе   инсталациjе   немаjу   довоjьно   капацитета   за   снабдеваіье
планираних садржаjа,  те je  потребно  сукцесивно  ширеіье постоjеhих и  изірадн]а нових
енергетских инстаIіациjа и обjеката према покребама.

5.    ЦиТь доношеіьа Плана

Планом  he  се  утврдити  нова  просторна  организациjа  планираних  садржаjа,  и
дефинисати услови уреФен,а и изградн,е за планиране  комплексе.

П. ПЛАНСКИ дЕО

і.   концЕпци]А урЕвЕіьА просторА и подЕлА нА кАрАктЕристичнЕ
цЕлинЕ    '

1.1,      КонцепциjауреВен,а простора

Планом се задржава основни концепт просторног.размештаjа и планираних намена
утврЇ)ених Генералним урбанистичким планом.
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Простор   he   се   уреЇ)ивати   у   складу   са   наменом   дефинисаном   Генералним
ур банистичким планом.

НаконсагледаваЕастаіьанатеренуипостоjеhеплінскедокументациjе,дефинисани
су основни елементи урбанистичке регулациjе простора. Раздвоjене су површине  jавне
намене од површина осталих намена.

Цил,  израде  Плана je  да  се  омогуhи  развоj  обухваhеног  простора  у  складу  са
садржаjима у окружен,у, постоjеhим планским решен,има, потребама будуhих корисника.
Услови  уреЇ)ен,а,  граВеіьа  и  парцелациjе  су  дефинисани  у  скІіаду  са  карактеристикама
простора,  могуhностима реализациjе,  имовинско-правним  односима  и потребама Града
Новог Сада.

Простор се намеіьуjе површинама jавне намене: комплексу топлане, предшколскоj
установи, и саобраhаjним површинама на траси реализованог канализационог колектора, и
површинама остаjіе намене -вишепородичном становаіьу.

Планом  he  се  дефинисати  инфраструктурно  опремаіье  простора,  како  би  се
задовол,иле потребе будуhих корисника.

1.2. Подела простора на карактеристичне целине

У  оквиру  подручjа  обухваhеног  Планом,   на  основу  просторног  размештаjа
основних намена у простору, издваjаjу се три целине: целина намеіьена вишепородичном
становаЕу,  целина  намен,ена  предшколскоj  установи  и  целина  намеіьена  комплексу
топлане „Маjевица". Ове щи целине у простору повезуjу саобраhаjне површине.

1.3.  Нумерички показател,и

Табела броj 1 : Нумерички показатеjьи

І`                   `     Іоi'                   `

В ишепородично станован, е 0,93 35,0

Предшколска установа 0,60 22,6
Комплекс топлан6 „Маj евица" 0,76 28,6

Саобраhаjне површине 0,37 13,8

.,        ".:          ,                  `                  .



2.    ПЛАН ПОВРШИНА JABHE НАМЕНЕ СА НИВЕЛАЦИJОМ

2.1.           План површина jавне намене

Од целих и делова постоjеhих парцела образоваhе се парцеле jавне намене према
графичком приказу броj 4 „План регулациjе површина jавне намене са парцелациjом" у
размери  1:1000.

ПОвршине jавне намене су:
-саобраhаjне површине: делови парцела бр. 3387/1 и 3388/3;
-  предшколска установа: део парцеле броj 3388/3;
-комплекс топлане „Маjевица": део парцеле броj 33 88/3.

•®

У  случаjу  неусашашености  броjева  наведених  парцела  и  броjева  парцела  на
графичком приказу броj 4 „План регулациjе іювршина jавне наменє са парцелациjом" у
размери 1 : 1000 важи ірафички приказ, Планиране регулационе линиjе дате су у односу на
осовине саобраhаjница или у односу на постоjеhе границе парцела, Осовине саобраhаjница
дефинисане су координатама осовинских тачака коjе су дате на графичком приказу.

2.2.            План нивелациjе

ГраЇ)евинско подручjе обухваhено Пjіаном налази се на надморскоj висини од 76,50
m, на западном делу до 79,20 m на источном делу. Планиране саобраhаjнице су на нивелети
од 79,50 m, тако даjе пощ]ебно знатно насипан,е, до 2,50 m. У оквиру датог нивелационог
решен,а дозвотьена су и извесна одступаіьа,  али коjа не нарушаваjу основну концепциjу
плана.

Пїіаном нивелациjе дати су следеhи елементи:

- кота прелома нивелете осовине саобраhаjнице
- нагиб нивелете,

3.  МРЕЖЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ

3.1.      Саобраhаjна инфраструктура

Планирано  саобраhаjно  решеіье  подразумева  изірадіьу  улице  измеЇ)у  планиране
предшколске установе  и постоjеhег стамбеног комплкса. Ширина nojaca регулациjе ове
улице je 12,0 m, унутар і{ojе се налази коловоз ширине 5,0 m, обострани подуtіtни паркинзи
ширине 2,0 m и обострани тротоари ширине  1,5  m.   У правцу северозапада,  планирана
улица je повезана са саобраhаjницом уз северозападну границу обухваhеног простора, коjа
je у правцу jуга повезана са Булеваром Европе (деоница државног пута ІІА-111), а у правцу
севера са Руменачким путем.



Бициклистички и пешачки саобраhаj

Бициклистичка стаза и торотар у изграЬени су у оквиру nojaca регулациjе постоjеhе

улице, а повезани су са постоjеhим на Булевару Европе и Руменачким путем. На оваj начин
остварена je квалитетна и безбедна бициклистичка и пешачка веза са Новим Садом.

Jавни превоз

БулевароміЕвропе и Руменачким путем одвиjа се jавни крадски и приградски превоз
путника.  Саобраhаjни елементи улице у северозападном делу,  нуде могуhност кретан,а
возила  jавног  ірадског  превоза,   а  Планом   се  даjе  могуhност  изградіье   аутобуских
стаjалишта и ниша и ако оне нису уцртане на графичким лриказима.

Паркираіье

Паркираіье и гаражираіье путничких возила и бицикла, обезбеВуjе се на парцели,
изван jавних повріііина и реализуjе се истовремено са основним садржаjем на парцели.
Подужни улични паркинзи изведени су у оквиру постоjеhе улице, а Планом се оставjьа
могуhност изградн,е управних или косих паркинга уместо подужних.

3.2.      Водна инфраструктура

Снабдеваіье водом

Снабдеван,е водом биhе решено преко постоjеhе и планиране водоводне мреже коjа
he функционисати у оквиру водоводног система Града Новог Сада.

У Оквиру псотоjеhе саобраhаjнице, изграЇ)енjе секундарни водовод прєчника © 150 mm.
Планира   се   изградіьа   секундарне   водоводне   мреже   профила   t3   150   mm   у

новопланираноj улици уз северну іраницу Плана, са повезиваіьем на постоjеhу водоводну
мрежу.

Омогуhава се изірадіьа заливног система за потребе одржаван,а зеленила. Заливни
систем снабдеваhе се водом из подземних водоносних слоjева преко бушеног бунара. Тачан
іютіожаj  бунара утврдиhе се техничком документациоjом,  а на основу хидрогео]іошких
истражних радова.

Предложена мрежа задовоIьиhе потребе за водом будуhих садржаjа.
Уjужном делу Плана постоjи стари магистрални водовод коjи више ниjе у функциjи

и Планом je предвиЇ)ен за укидан,е.
ПОложаj  планиране  водоводне  мреже  приказан je  на графичком  приказу  броj  5

„План водне инфраструктуре" у размери 1 : 1000.

ОдвоВен,е отпадних вода

Одвфен,е  отпадних вода биhе решено  преко   планиране  канализационе  мреже
сепаратног типа у оквиру канализационог система Града Новог Сада.

У оквиру постоjєhе саобраhаjнице, изіраВена je секундарна канализациона мрежа
отпадних вода, пречника ® 250 mm.



Планом je предвиЇ)ена изградн,а секундарне канализационе мреже отпадних вода у
новопланираноj   улици  уз   северну   краницу  Плана,   са   ориjентациjОм   на  постоjеhу
канализациону мрежу.

Тренутно не постоjе услови за прикIьучен,е планираних садржаjа на канализациони
систем Града Новог Сада.

да би се створили технички услови да се планирани обjекти прик1ьуче на фекалну
канализациjу   потребно  je  да   се  реконструише   постоjеhа  канализациона  мрежа   на
Руменачком путу од новопланиране уtіице на парцели броj ЗЗ87/1 Катастарска општина
Нови Сад і па до Улице Корнелиjа Станковиhа, поіііто he она бити реципиjент фекалних
вода са овог простора.

Планирана канализациона мрежа задовол,иhе потребе за одвоЇ)ен,ем отпадних вода
планираних садржаj а ,

ПОложаj планиране каншизационе мреже отпадних вода приказан jє на ітафичком
приказу броj 5 „План водне инфраструктуре`` у размери 1 :1000.

ОдвоЕ)еіье а"Осферских вода

Одвфєн,е   а"осферских   вода   биhе   решено   прєко   постоjеhе   атмосферске
канализационе мреже, а све у оквиру канализационог система Града Новог Сада.

У новопланираноj улици изграЇ)ен je ко]іектор атмосферских вода профитіа 125/200
сm, на коjи he се ориjентисати а"осферске воде са простора обухваhеног овим планом.

ПрикупjьеFе атмосферске воде са парцела и саобраhаjних површина, са површина
осталих намена, претходно he бити третиране на сепаратору (хватач утьа и масти), и тек
након тога упустиhе се у канализациони систем Града Новог Сада.

директно одвоЇ)еіье атмосферских вода са уреВених водонепропусних површина и
са  кровова  обjеката у jавну канализациjу  ограничава  се  на  30  l/sЛіа,  при  прорачуну са
количином  коjа  одговара  двадесетоминутноj  киши  повратног  периода  две  године  -
усвоjити 120 l/SЛіа.

Све количине изнад наведених вредности   прихватаjу се ретензиjом и поступно
упуштаjу у канатіизациони систем атмосферских вода.

Постоjеhа канализациона мрежа задовоjьиhе потребе за одвоt)еіьем атмосферских
вода планираног комплекса топлане.

Положаj  планиране  канализационе  мреже  а"Осферских  вода  приказан  je  на
графичком приказу броj 5 „П1іан водне инфраструктуре" у размери 1 : 1000.

ПОдземне воде

Меродавни нивои подземних вода су:
- максималани ниво подземних вода од око 78,20 m н.в.,
-минима1іни ниво подземних вода од око 75,10 m н.в.

Правац  пада  водног  огледаjіа  просечног  нивоа  подземних вода je  северозапад-
jугоисток са смером пада према jугоистоку.



3.3.       Енергетска инфраструктура

Снабдеваіье електричном енергиjом

Подручjе у обухвату Плана he се снабдевати електричном енергиjом из jединственог
електроенергетског система. Основни обjекти за снабдеван,е су транформаторска станица
(у датьем тексту: ТС)  110/20 kv „НОви Сад 5" и ТС  110/35(20) kv „Нови Сад 2". Од ових
ТС he полазити 20 kv мре7і{а до ТС 20/0,4 kv,  а од ових ТС he полазити мрежа jавног
осветл,ен,а и нисконапонска о,4 kv мрежа до обjеката, чиме he се обезбедити ква}іитетно и
поуздано снабдеван,е електричном енергиjом свих потрошача на подручjу.

Планирана  изградіьа  на  новим  просторима  имплицираhе  потребу  за  додатним
капацитетима. Нове ТС се могу ірадити као слободностоjеhи обjекти на парцелама свих
намена, у складу са важеhом законском и техничком регулативом. НОве ТС се могу ірадити
и у оквиру обjеката, у приземjьу обjекта. Када je уірадн,а ТС планирана у оквиру стамбене
зґраде, просториjу за смештаj ТС потребно je на одговараjуhи начин изоловати од буке и
jонизуjуhих  зрачен,а,  у  складу  са  прописима.  Стамбене  просториjе  стана  не  могу  се
граничити са просториjом у коjоj je смештена ТС.  Свим ТС покребно je обезбедити ко]іски
прилаз ширине од минимално 3 m (и висине од минимално 3,5 m, у случаjу постоjан,а
пасажа) ради обезбеВеіьа интервєнциjе у случаjу ремонта и хавариjє. Све ТС he се повезати
на постоjеhу и нову 20 kv мрежу. У случаjу ірафеіьа ТС изнад сутеренске плоче, неопходно
je обезбедити минималну носивост плоче од  15 t изнад дела сутерена коjи he служити за
приступ ТС. ТакоЇ)еjе потребно обезбедити право службености пролаза каблова до ТС кроз
пасаже и парцеле на осталом граВевинском земл,иішу. При проласку 20 kv водова кроз
сутерене планираних комплекса потребно je обезбедити трасе у бетонским каналима са
коругованим цевима. На обухва1іеном подручjу планира се и изірадн,а нове инсталациjе
jавног осветл,ен,а.

Све  електроенергетске  обjекте  и  инсталациjе  коjи  се  налазе  у  зони  изградн,е
планираних обjеката или инфраструктуре je потребно изместити, уз прибавтьаіье услова од
„ЕПС дистрибуциjа" д.о.о. Београд, Огранак „Електродистрибуциjа Нови Сад".

У попречним профилима свих улица планирани су независни коридори за изградіьу
елеі{тр о енергетских каб]іов а.

Снабдеван,е топлотном енергиjом

ПОдручjе у  обухвату Плана he  се  снабдевати  топлотном  енергиjом  из  градског
топлификационог.система.

Из  топлификационог  система  he  се  снабдевати  планирани  обjекти  послован,а,
општеірадског   центра   и   обjекти   вишепородичног   становаіьа.   Основни   обjекат   за
снабдеваіье биhе будуhа топлана „МаjевиЦа" КОjа he Се ірадитИ У jУжном делу ПОдручjа. Од
топлане   „Маjевица"   he   полазити   улична   вреловодна   мрежа   ка   свим   планираним
садржаjима.  ИзградЕом  нове вреловодне мреже и изградн,Ом  блоковског развода  биhе
омогуhено снабдеваіье планираних обjеката. У случаjу да не постоjе техничке могуhности
за пролаз кроз планиране трасе, вреловодна мрежа се може ірадити и испод коловоза.

Све  термоенергетске  инсталациjе  коjе  се  налазе  у  зони  изградн,е  планираних
обjеката или инфраструктуре потребно je изместити, уз прибавJьаіье услова од надлежног
дистрибутера.
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Обновjьиви извори енергиjе

На  обухваhеном  подручjу  постоjи  могуhност  коришhеіьа  обновjьивих  извора
енФпdе.

СолаDна енеDгиіа

jТс7с#Gгг# солqр## сис»сел4и - дозвол,ава се доградіьа стакленика, чиjа се површина
не рачуна код индекса изграфености и индекса заузетости пщцеле уколико се поботьшава
енергетска  ефикасност  обjекта.  Код  офеката  свих  намена,  на  фасадама  одговараjуііе
ориjентациjе,   поред  стакленика  дозвотьава  се  примена  осталих  пасивних  система  -
ваздушних котіектора, Тромб-Мишеловог зида и сл.

j4к»еибfюt солср## сзfсmелм - соларни системи за сопствене потребе и комерщjалну
употребу могу се поставjьати под следеhим условима:

-планирани  обjекти -на  кровним  површинама. и  фасадама главног,  помоhног,
економског обjекта и сл„ дозвоjьава се поставjьаіье соларних система;

- површине jавне намене - на стубовима jавне и декоративне расвете и за потребе
видео-надзора, за осветjьен,е рекламних паноа и билборда, за саобраhаjне знакове
и сигнализащjу дозвоІьава се поставІьаіье фотонапонских панетіа;

- површине осталих намена - на надс'грешницама за пкркинге у оквиру пословних и
стамбених  комплекса,  тако  да  не  преЇ)е  50  %  укупне  паркинг-површине,  док
преостаІіи паркинг-простор треба да буде природно заштиhен високим зеїіенилом.

ЕнеDгиіа биомасе

Енергиjабиомасеможесеискориститизаснабдеван,етопJІотноменергиjОмобjеката
коришhеіьем брикета, пелета и других производа од биомасе као енергената у локалним
топлотним  изворима.  Будуhа топлана  „Маjевица" такоЇ)е  може  користити  биомасу  као
додатни извор енфщjе за греjаіье котлова.

ҐХидDo\ Геотеомална енеDгиіа

Системи  са  топлотним  пумпама  могу  се  постаЬ]ьати  у  сврху  загреваіьа  и/или
хлфен,а  обjеката.  Ако  се  поставjьаjу  хоризонталне  и  вертикалне  гео-сонде,  могу  се
поставjьати  исктьучиво  на парцели инвеститора, удаІьене од меВе или суседног обjекта
наjмаіье  3  m.  У  случа:jу  ископа  бунара  (осим  за  физичка лица)  потребно je  прибавити
сагласност  надлежног  органа,   Обавезно  jє  извести  упоjне  бунаре.  Ниjе  дозвоjьено
упуштаіье воде у канализациони систем или изливаіье на отвррене површине.

Производн,а   електричне,   односно   топтіотне   енфщjе   за   сопствене   потребе
коришhеіьемобновjьивихизвораенерщjесматрасемфомефикасногкоришhен,аенергиjе.
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3.4.      Мере енергетске ефикасности изградн,е

Ради  повеhан,а  енергетске  ефикасности,   приликом   проjектован,а,   изградіье  и
касниjе експлоатациjе обjеката, као и приликом опремаіьа єнергетском инфраструктуром,
потребно je применити следеhе мере:

-приликом   проjектоваіьа   водити   рачуна   о   облику,   положаjу   и   повоjьноj
Ориjентациjи обjеката, као и о утицаjу ветра на локациjи;

- користити класичне и савремене термоизолационе материjале приликом изградн,е
обjеката  (полистікрени,  минералне  вуне,  полиуретани,  комбиновани  материjаjіи,  дрво,
трска и др.);

- у инсталациjама осветтьен,а у обjектима и у инсталациjама jавне и декоративне

расвете употребл,авати енергетски ефикасна расветна тела;
-користити   пасивне   соларне   системе   (стакленици,   масивни   зидови,   Тромб-

Мишелов зид, термосифонски котіектор итд.);
- поставjьати  соларне  панеле  (фотонапонске  модуле  и  топлотне  колекторе)  као

фасадне и кровне елементе где техничке могуhности то дозвоjьаваjу;
-размотрити  могуhност  поставл,аіьа  кровних  вртова  и  зелених  фасада,  као  и

коришhеіье атмосферских и отпадних вода;
- код  постоjеhих  и  нових  обjеката  размотрити  могуhност  уірадн,е  аутоматског

система за регулисан,е потрошіье свих енергетских урефаjа у обjекту;
- поставл,ати пуіьаче за електричне аутомобиле на jавним и осталим површинама

предвиЇjеним за паркираЕье возила.

Обjекти   високоградн,е   мораjу   бити   проjектовани,   изграЇ)ени,   коришhени   и
одржавани на начин коjим се обезбеЇ)уjу прописана енергетска своjства. Ова своjства се
утврВуjу  издаваїьем   сертификата  о   енергетским   своjствима  коjи  чини   саставни  део
техничке документациjе коjа се прилаже у3 захтев за издаваіье употребне дозволе.

У  свим  обjектима  jавне  намене  обавезно  je  спровоВеіье  програма  енергетске
ефикасности коjи доноси jединица локалне самоуправе, а коjи нарочито садржи планирани
циjь уштєда енергиjе, преглед и процену годишіьих енергетских потреба, план енергетске
санациjе  и  одржаваіьа jавних  обjеката,  као  и  ішанове унапреЇ)еіьа  система  комуналних
услуга (да1ьинско греjаіье и хлаЇ)еіье,  водовод, jавна расвета, управjьан,е отпадом, jавни
транспорт идр.).

Инвеститори  изірадіье  обjєката  су  дужни  да  греjну  инсталациjу  сваіtОг  обjекта
предвиВеног за приктьучеіье на неки од система снабдеван,а топлотном енергиjОм опреми
уреЇ)аjима за регулациjу и/иjіи мереіье предате топлотне енергиjе.

З.5.      Електронске комуникациjе

Обухваhено  подручjе  he  бити  комплетно  приіUьучено  на  системе  електронских
комуникациjа,

П]іанира се осавремен,аван,е телекомуникационих чворишта у циїьу пружаіьа нових
сервиса корисницима. Пїіанира се и датье поставjьан,є мултисервисних платформи и друге
опреме у уличним кабинетима у скjюпу децентрализациjе мреже. Улични кабинети се могу
поставл,ати на осталом земтьишту, као и на jавноj површини, у регулациjама постоjеhих и
планираних  саобраhаjница,  на местима  где  постоjе  Просторне  и  техничке  могуhности.
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Уколико  се  поставjьаjу  на jавноj  површини,  потребно  je  да  буду  на  постоjеhим  или
планираним  трасама  водова  елеккронских  комуникациjа.  Удаjьеност  ових  уреЇ)аjа  од
укрштан,а  путева  треба да  износи  минимално  20  m  од  осовине.  Укотіико  се  кабинети
поставjьаjу на ост`алом гра$євинском земтьишту, потребно имjе обезбедити колски приступ
ширине минимално 3 m. Планира се и изірадн,а приводних каблова и Wі-Fі приступних
тачака,  као и поставjьаЕе система за видео-надзор, у оквиру регулациjа површина jавне
намене (на стубовима jавне расвете, семафорима, рек1іамним паноима и сл.) и у оквиру
осталих површина (на обjектима). У случаjу потребе могjhє je опремаіье планиране зелене
површине мрежом електронских комуникациjа изкрадіьом прикл,учка од постоjеhе утіичне
мреже.  У  самом  парку  могуhе je  поставjьан,е  телефонских  говорница,  система  видео
надзора,  уреЇ)аjа  за  WігеlеSS  интернет  и  сл.  Планирани  обjекти  he  имати  могуhност
приюьучеіьа на мрежу  електронских  комуникациjа изградіьом  прикІьучка од постоjеhе
мреже. Будуhа мрежа he се градити подземно.

Планира се да електронско-комуникациона мрежа буде проjектована као „отворена"
(Ореп  access  пеtwОгk),  тj.  да he  бити  омогуhен  приступ  и  пружаіье  сервиса свима  коjи
задовоjье  поставІьене  услове,  а у  циjьу  побоjьшаіьа  квалитета  и  сманеіьа  цена услуга.
Истовремено, мрежа електронских комуникациjа Града Новог Сада са оптичким кабловима
je ресурс коjи може да омогуhи ефикасниjе и економичниjе функционисаіье Града кроз
сервисе  као  што  су  -  дал,инска  контрола  саобраhаjа,  контрола  семафора,  даjьинско
очитаван,е водомера, Очитаван,е и управл,ан,е мерним уре$аjима топлане итд.

да би се обезбедиjіо проширеіье мре7і{е електронских комуникациjа потребно je у
регулациjама улиvца и  до  нових  обjеката  изірадити  іюдземну  мрежу  цеви  кроз  коjе he
пролазити будуhа инсталациjа етіектронских комуникациjа. У попречним профилима улица
резервисани су независни коридори за мрежу електронских комуникациjа.

На   подручjу   Плана   намеіьеном   породичном   станован,у   постоjи   надземна
телекомуникациона мрежа, коjу je потребно демонтирати. и изградити подземно.

УОквирустамбенихобjекатасавишєстамбенихjединица,стамбенихзградасавише
корисника простора и стамбених делова стамбено-пословних зграда потребноjе поставити
инсталациjу заjедничког антенског система, коjи омогуhава независан приjем услуга радио
и телевизиjских проірама и їьихову дистрибуциjу краjн,им корисницима.

Подручjе у обухвату Плана покрива емисиона станица Щ]вени чот, са координатама
45°09'3.96"N    19°42'40.02"Е.

ПJіанира  се  потпуна  покривеност  подручjа  сигналом  мобилне  телефониjе  свих
надлежних оператера. На подручjу je могуhе поставІьати системе мобилне телефониjе уз
поштован,е сIіедеhих услова:

-антенски  системи  са  микро-базним  станицама  мобилне  телефониjе  се  могу
поставjьати  у  оквиру  регулациjе  површина  jавне  намене  (на  стубове  jавне  расвете,
семафорске стубове и сл,), уз сагласност управтьача jавним земІьиштем и власника обjекта
на коjи се поставтьа (стуба);

- антенски системи са базним станицама мобилне телефониjє могу се поставІьати на
кровне и горіьє фасаднє површине обjеката уз обавезну сагласност власника тих обjеката,
односно скупштине стамбене заjеднице;

-антенске   системе   поставл,ати  уз   поштован,е   свих  правилника  и  техничких
препорука из овє области;

-уколико  се  у  близини  налазе  стубови,   односно  локациjе  других  оператера,

размотрити могу1іност заjедничке употребе;
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-обавезно je  извршити  периодична  мерен,а jачине  етіектромагнетног зрачеіьа  у
близини антенског система, а посебно утицаj на оближн,е обjекте станован,а коjи се налазе
на истоj или сличноj висини као и антенски систем;         .

- за поставл,аіье антенских система и базних станице мобилне телефониjе и осталих
електронских система обавезно je претходно позитивно миштьен,е надлежне управе.

4.    ПЛАН УРЕВЕІЬА ЗЕЛЕНИХ ПОВРШИНА

Зелене површине у обухвату щаница Плана планираjу се у склопу вишепородичног
станован,а, зеленила предшколске установе, уреЇ)еіьа на комплексу топлане, као и зеленило
саобраhаjнице. Постоjеhу квалитетну вегетациjу je потребно задржати и уклопити у нова
ешеіьа.

Слободни простори у зонама вишепородичног станован,а, у складу са садржаjима у
партеру (одморишта, платои, иіралишта за децу различитог узраста и друго), треба да су
пеjзажно  и jедноставно  озелеіьени,  уз  коришhен,е  отпорних  врста дрвеhа  и  травн,ака.
Отворени  паркинзи  треба  да  су  покривени  крошЕама  листопадног  дрвеhа.  Партерно
уреВен,е комбиновати са травнатим партером са ниском вегетациjом. Минимални проценат
озелен,аваіьа на парцели износи 30 %.

Озелеіьене површине у оквиру горе наведених намена треба да заузимаjу минимум
30 % од укупне површине парцеле, од чега 60 % мора бити под крошіьама високе и средн,е
високе вегетациj е.

Високу   вегєтациjу   ускопирамидалне   крошн,е   обавезно   планирати   по   ободу
іtомплекса у зони измфу регулационе и граЇ)евинске линиjе.

Уколико  се у  оквиру  комплекса  вишепородичног  станован,а  паркираіье  решава
изградн,ом подземних гаража, обавезнаjе поставка партерно уреЇ)еног зеленог кровног врта
на краjн,оj етажи подземне гараже.

Кровне   површине   планираних   гаража   предвиВене   су   за   специфичан   вид
озелеіьаван,а - формираіье кровног врта, уз очуван,е стабилности крова испод врта. Врста
кровне конструкциjа у великоj мери намеhе и тип озелеіьаваіьа.

Озелеіьаван,е кровних површина новопланираних гаража вршити према следеhим
параметрима:

-   формирати партерно уреБен зелени кров;
-   препоручуjе се формирже травіьака у комбинациjи са декоративним ниским и

средіье високим жбун,ем;  .
-    деб]ьина супстрата у поjьима предви$еним за садн,у зеленила треба да буде     30

cm са свим неопходним слоjевима;
-   дрвенасте саднице прсног пречника 14-16 cm (нависини од 1 m) са неинвазивним

кореновим систетом садиhе се у бетонске касете димензиjа  1,5  х  1,5  х  1,2 m са
префорираним страницама (отвори пречника 150 mm);

-   простор треба опремити стазама, урбаним мобилиjаром иjавном расветом.

Поред одговараjуhе вегетациjе у односу на тип кровног врта и партерног уреЇ)ен,а,
места  за  одмор  могу  да  буду  изведена  помоhу  пергола  обавиjених  декоративним
]іистопадним и цветним пузавицама. На овако формираним озелеіьеним површинама могу
се организовати дечиjа и спортско-рекреативна иіралишта са потребним реквизитима на
одговараjуhоj подлози.
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Предшколске установе треба да пруже услове за безбедан боравак и да задовотье
здравствено-хигиjенске ус]іове. У дворишту дечиjе установе планирана je садн,а іііто више
зеленила, jep се тиме повеhава амбиjентална вредност не само овог простора веh и шире
околине. Основу озелеіьаван,а чини ободни зелени поjас, сачин,ен од вегетациjе различите
СПРаТНОСти. Зелени заштитни nojac ободом комплекса треба да бУде довотьно густ и широк,
саставjьен  од  четинарског  и  листопадног  дрвеhа  и  шибjьа,  да  би  обезбедио  повоjьне
микроклиматске услове,  смаіьио  буку  и задржао  издувне гасове  и прашину са околних
парцела. Унутар комптіекса треба формирати делове за одмор и рекреациjу деце. Зелене
површине испред обjекта треба да су декоративно обраЇ)ене са више цветног материjала,
декоративног  шибл,а  и  дрвеhа.  Приоритет  се  даjе  врстама  са  веhом  хигиjенском  и
биолошком вредношhу,  а изоставIьаjу се примерци са бодтьама,  астмогене и а]іергогене
врсте.   Просторне   целине   унутар   комплекса   предшколских   установа   мораjу   бити
оплемеіьене одговараjуhим уреЇ)еним зеленим површинама коjе заузимаjу минимум 40 °/О
површине комплекса.

На простору коjи je намеіьен комплексу топлане зелене површине у наjвеhоj мери
имаjу улогу изолациjе и стваран,а тампон зоне у одноеу на окоІіне намене. На обjекту
топлане je  могуhе  планирати  формираіье  кровног врта.  Ободом  комплекса je обавезна
поставка  заштитног  зеленог  nojaca  саставл,еног  од  високе  лишhарске  и]іи  четинарске
вегетациjе. декоративна партерна вегетациjа je птіанирана око главног обjекта. Приликом
садн,е водити рачуна о избору биІьних врста како се не би укрозио рад топIіане. Минимални
проценат озелен,аваіьа износи 20 %.

Зеленило саобраhаjница треба да чине стабла jіистопадног дрвеhа, а у зависности од
ширине попречних профила и н,ихових садржаjа формираhе се двострани или jеднострани
дрвореди. ТакоЇ)еjе важно ускладити поставку стабаjіа у дрворедима са колоким прилазима
обjектима   и   инфраструктуром.   Тежити   да   што   веҐіи   део   вештачких   (поплочаних,
бетонских)  површина  у  функциjи  комуникациjе  іюрисника  простора,  буде  засенчен
крошн,ама  високих  лишhара.  дрвеhе  треба  садити  у  розетама  пречника  1,2-1,5  m  са
заштитном решетком.

Избор   бил,них  врста  креба  да  буде  у  складу  са  педолошким,   климатским,
хидролошким и другим условима локалитета и одреВеном планском наменом да би се
остварио максима.лан ефекат озелеіьаван,а.

Приликом озеjіен,аван,а дати предност коришhеіьу аутохтоних биjьака, уз употребу
ман,ег процента егзотичних и других адекватних алохтоних врста. КОмбиновати дрвеhе и
жбун,е различитих висина (високо, средне високо и ниско) у цитьу саниран,а негативних
утицаjа на животну средину ради очуван,а и унапреВеіьа 6колошких функциjа локалитета.

Озелеіьаваїье   унутар   обухваhеног   простора   треба   да   фаворизуjе   аутохтоне
дрвенасте  и  жбунасте  врсте  као  и  примерке  егзота  за  коjе je  потврЇ)ено  да  се  добро
адаптираjу датим условима средине, а по могуhности, нє спадаjу у категориjу инвазивних
(агресивних  алохтоних)  врста.  На  нашим  подручjима  сматраjу  се  инвазивним  следеhе
биjьне  врсте:  дивл,и  дуван  (ЛЕс/ерj.сґ$  $);r;.сїсс7), jасенолисни jавор  (Лсег  иєgїfиdо),  кисело

F[рво   (Аіlапthus   glапdulоSа),   багремац  (Атогрhа  ЛutісоSа),   затц:"  к!Опривіh  (СеltіS
оссіdепtаlіs),   даФина   (Еlеаgпиs    апgustіціїоlіа),   гіенситіванскш   цііат{ат   Заjзен   (Fгахіпus

реппуzlvапісф,т:рновщ(Glеdіtсhіаtгіасапtos),живаоград;а(Lусіитhаlітіfіоlіuт),г[еггоітс;"
бршIьuн(РагthепосіSsusіпSегtа),каснасремза(РгитussегоtіпаМата"{афатіо"(Rеупоигіа
Sуп. Fallopia jаропісф, багрем (RоЬіпіа рSеudоасасіф н сшбщски бресгг (Ulтus рuтіlф .
5.    МЕРЕ И УСЛОВИ ОЧУВАН.А ПРИРОдНИХ И КУЛТУРНИХ дОБАРА
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5.1. Заштита градитеjьског наслеВа

На простору у обухвату Плана не налази се ни jедан обjекат утврЬен за културно
добро, као ни евидентирано добро коjе ужива претходну заштиту.

Простор обухваhен Планом представл,а зону потенциjалних археолошких налаза и
локалитета, будуhи да се налази у непосредноj близини археолошких локалитета Касарна
Jуговиhево -вишеслоjни локалитет: праисториjа (бронзано доба), средіьи век, и Саjлово -
вишес]іоjни  локайитет:  праисториjа  (неолит,  енолит,  бронзано  и  гвоздено  доба),  касна
антика, рани средіьи век, средн,и и позни средн,и век, нови век.

Мере заштите простора

Приликом    изво$ен,а    земjьаних    радова    на    изірадЕи    нових    обjеката    и
инфраструктуре, потребна je контрола и археолошки надзор.

Обавеза  инвеститора  изірадіье je  да  с6  писменим  путем;  30  дана  пре  почетка
земтьаних   радова   обрате   надлеіі{ном   заводу,   како   би   се   обезбедио   археолошки
конзерв аторски надзор.

Инвеститори  изградн,е  нових  обjеката  и  инфрастуктуре  на  простору у  обухвату
ПланаимаjуобавезудауколикоприликомизвоВеіьаземтьанихрадованаиВунаархеолошко
налазиште или археолошке предмете, одмах без одлагаіьа обуставе радове, Оставе налазє у
по]іожаjу у коjем су пронаВени и обавесте надлежни Завод за заштиту споменика културе
Града Новог Сада.

5.2. Заштита природних добара

На простору у обухвату Плана, нема заштиhених подручjа за коjе je спроведен или
покренут  поступак  заштите,   утврфених  еколошки  значаjних  іюдручjа  и  еколошких
коридора од ме$ународног, регионалног и локалног значаjа єколошке мреже Републике
србиjе.

Кроз  простор  у  обухвату  Плана  пролази  зелени  коридор  потврЇ)ен  Генералним
урбанистичким планом. У зони утицаjа Плана налазе се станишта строго заштиhених и
заштиhєних дивjьих врста од националног значаjа, са ознаком: НСАО5, назива: „Бара код
Авиjатичарског насел,а" и.НСА17, назива: „Новосадско Ново гробтье",

ПІіанираіье  заштите  земjьишта' остварити  спровоЇ)еіьем  мера  и  активности  за
заштиту од загаЇjеіьа и деградациjе ради очуваїьа іьегових природних особина и функциjа,
сагласно одредбама члана 12. Закона о заштити земjьишта („Службени гласник РС", броj
112/15).

Мере за очуван,е водних ресурса треба да буду у складу са чл,  97.  и 98. Закона о
водама  („Службени  гласник  РС",  бр.  30/10,  9З/12,   101/16,  95/18  и  95/18  -др.  закон),
поштован,ем  забране  испуштаіьа  непречишhених  и  недовольно  пречишііених  отПадних
вода у краjіьи реципиjент, при чему кватіитет пречишhеног ефлуента мора задовол,авати
прописане критериjуме за упуштаЕе у канализациjу у складу са правилима одвоІ)ен,а и
предтре"ана отНадних вода,  односно у краjн,и реципиjент,  према захтевима Уредбе  о
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краничним  вредностима  емисиjе  загаЬуjуhих  материjа  у  воде  и  роковима  за  н,ихово
достизаіье („Службени гласник РС", бр. 67/11, 48/12 и  1/16).

Неопходно je предвидети одговараjуhе мере за очуван,е ішалитета ваздуха у складу
са одредбама члана 40. Закона о заштити ваздуха („Службени гласник РС", бр. 36/09, 10/13
и  26/21  -  др.  закон),  коjи  се  односи  на  предузимаЕе  мера  за  спречаваіье  и  сман,ен,е
загаЬиван,а  ваздуха,  као  и  сагласно  другим  одредбама  овог  закона  коjе  се  односе  на
стационарне и покретне изворе загаЇ)иваіьа.

Планирати управjьаіье отпадом на прописан начин у складу са чланом 3. Закона о
управл,ан,у отпадом („Службени гласник РС", бр. 36/09,  88/10,14/16, 95/18 -др. закон и
З5/23), према коме се управjьаіье отпадом врши на начин коjим се обезбеЇ)уjе контрола и
примена мера сман,ен,а: а) загаЇ)ен,а вода, ваздуха и земтьишта; б) опасности по биjьни и
животин,ски свет; в)  опасности  од настаjаіьє удеса;  г)  негативних утицаjа на пределе и
природна добра посебних вредности; д) нивоа буке и неприjатних мириса.

Обавезуjе  се  извоВач  радова  да,  уколико  у  току  радова  пронаВе  геолошка  или
палеонтолошка документа коjа би могла представІьати заштиhену природну вредност, иста
приjави Министарству заштите животне средине као и да предузме све мере заштите од
уништен,а, оштеhен,а или краЇ)е до доласка одговорног лица.

6.    МЕРЕ И УСЛОВИ ЗАШТИТЕ И УНАПРЕВЕІЬА ЖИВОТНЕ СРЕдИНЕ

6.1.  Инжен,ерско-геолошки и природни услови

На  простору  у  обухвату  Плана  заступjьен je  терен  срєдіье  погодан  за  градіьу
(ориjентационо дозвотьено оптереhен,е износи 1-2 kg/сm2; могуhа градн,а лаких обjеката,
уобичаjенихконструкциjа).

Литолошку кjіасификациjу обухваhеног простора чини преталожен лес, уништена
лесна структура, повеhан садржаj песковите фракциjе; у односу на Iіес, кохезиjаjе смаіьена;

Заступтьени типови земтьишта на простору у обухвату Плана су:
- солон,ец,
-чернозем на алувиjалном наносу -излужени,
- ритска црница (хумоглеj) - карбонатна.

6.2. Услови и мере заштите и унапреtіеіьа животне средине

Услови и мере заштите животне средине утврфене су на основу ствараіьа нових и
поботьшан,а општих услова животне средине, а спроводиhе се у складу са наче]іима Закона
о заштити животне средине („Службени гласник РС", бр.  135/04, 36/09, 3б/09 -др. закон,
72/09 -др. закон,,43/11 -УС,14/16, 76/18, 95/18 -др. закон и 95/18 -др. закон) и другом
важеhом законском реіулативом из ове области.

Планирани обjекти мораjу бити проjектовани, изіра$ени, коришhени и одржавани
на начин коjим се обезбеЇjуjу прописана енергетска своjства. Управо из тог разлога, водити
рачуна о облику, положаjу и повол,ноj  ориj.ентациjи обjеката,  као и о утицаjу ветра на
локациjи.



17

При иградіьи нових обjеката, инвеститор je у обавези да се, пре доношеіьа захтева
за издаван,е граЇ)евинске дозволе, обрати надїіежном органу за заштиту животне средине,
ради одtіучиваіьа о потреби израде студиjе о процени утиііаjа на животну средину у складу
са Законом о процени утицаjа на животну средину („Службени гласник РС", бр.  135/04 и
36/09)иУредбомоутврЇjиваіьуЛистепроjекатазакоjеjеобавезнапроценаутицаjаиЛисте
проjеката за  коjе  се  може  захтевати  процена  утицаjа  на  животну  средину  („Службени
гласник РС", броj  114/08).

Планирано  построjеіье  топлане  „Маjевица"  подлеже  Закону  о  интегрисаном
спречаван,у и контроли загафиваіьа животне средине („Сїіужбени гласник РС", бр.  135/04,
25/15 и  109/21), Уредби о врстама активности и построjен,а за коjе се издаjе интегрисана
дозвола  („Службени  гласник  РС",  броj   84/05)  и  Уредби  о  садржини  програма  мера
прилагоВаваіьа   рада   постоjеhег   построjен,а   или   активности   прописаним   ус7іовима
(„Службени гласник РС",  броj  84/05), те у складу са тим треба вршити проjектован,е и
усаглашаван,е построjен,а и технологиjа, а све у циjьу:

-      веhе  одговорности  у  континуалном  праhеіьу  и  контроли  емисиj.е  штетних
материjа,

-      смаіьен,а емисиjе штетних материjа у атмосферу и воде,
-     смаіьен,анивоа буке у погону и околини,
-      повеhаіьа енергетске ефикасности построjеіьа,
-      побоjьшан,а услова за рад загюслених.

У  складу  са законском  регулативом,  построjен,а за  производву  и дистрибуциjу
енергиjе, треба да буду усаглашена са БАТ технологиjама.

Мере заштите ваздуха

Праhен,е и контрола квалитета ваздуха на простору у обухвату Плана he се вршити
у складу са Законом о заштити ваздуха, Уредбом о условима за мониторинг и захтевима
квалитета  ваздуха  („Службени  гласник  РС",   бр.11/10,  75/1О  и  63/13),  односно  свим
важеhим прописима коjи регулишу ову област.

На планираном комплексу топлане, неопходно je поштован,е  члана 38. Уредбе о
мерен,има  емисиjа  загаВуjуhих  материjа  у  ваздух  из  стационарних  извора  загаЇ)иван,а
(„Службени  гласник РС",  бр.  5/16  и  10/24),  і`де  су  дефинисане  методе  и  начин  мереіьа
емисиjе загаЇ)уjуhих материjа у ваздух из построjеіьа за сагореваїье.

У циїьу заштите ваздуха на простору у обухвату Плана, неопходно je задржаван,е
постоjєhе  квалитетне  вегетациjе у  што  веhоj  мери,  затим  озелен,аваіье  ободних делова
комплекса   топлане,   паркинг-простора,   као   и   слободних   површина   на   парцелама
вишепородичног становаіьа и предшкотіске установе.

Заштита  вода оствариhе  се  применом  одговараjуhих мера уз  уважаван,е  следеhе
законске регулатив е :

-Закона о водама,
-   Уредбе о граничним вредностима емисиjе загаЇ)уjуhих материjа у воде и роковима за

іьихово достизаіье,
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-   Уредбе о щаничним вредностима загаВуjуhих материjа у површинским и подземним
водама и седименту и роковима за н,ихово достизаіье („Службени гласник РС", броj
50/12) и

~   Уредбе   о   граничним   вредностима   приоритетних   и   приоритетних  хазардних
супстанци   коjе  загаВуjу   површинске   воде   и  роковима  за  н,ихово  достизаіье
(„Службени іласник РС", броj 24/14).

Условно  чисте а"осферске воде  са надстрешница,  кровних и чистих бетонских
површина и технолошке воде фасхладне и сл.) коjе задовоjьаваjу квалитет П кїіасе воде,
могу се без пречишhаван,а одвести у отворени канаIі, путни jарак, зелене површине, ригол,
путем уреЇ)ених испуста коjи су осигурани од ерозиjе.

Санитарно-фекалне отпадне воде могу се испуштати у jавну канализациону мрежу,
према условима надлежногjавног комуналног предузеhа.

За атмосферске воде са потенциjално заутьених и запрjьаних површина предвиЇ)а се
пред третман на сепаратору уjьа и таложнику пре упуштан,а у реципиjенте.

Мере заштите од буке

На простору у обухвату Плана, доминантан извор буке je друмски саобраhаj.
Ради   заштите   од   прекомерне   буке   потребно   je   успоставити   одговараjуhи

мониторинг, а уколико ниво буке буде прелазио дозвоjьене вредности у околноj животноj
средини у складу са Законом о заштити од буке у животноj средини („Службени гласник
РС", броj  96/21) предузимаhє се одговараjуhе мере за откїіаіьаіье негативног утицаjа буке
на животну средину.

У погледу заштите од буке треба обезбедити услове за сманіеіье штетног детіоваїьа
применом изолационих материjала коjи he онемогуhити продор буке у животни и радни
простор, као и озелеіьавати слободне површине у што веhоj мери.

Заштита земіьишта

Праhеіье кваІіитета зем]ьишта je неопходно како би се спречила іьегова деірадациjа
услед   продираіьа   опасних   материjа.   Земтьиште   треба   контротіисати   у   складу   са
Правилником о дозвоjьеним количинама опасних и штетних материjа у земjьишту и води
за  наводіьаваіье и  методама Еиховог испитиваіьа  („Слу.жбени гласник РС",  броj  23/94),
Односно у сшаду са важеhим прописима коjи реіулишу ову област.

У скїіаду са важеhим прописима, приликом извфена радова инвеститор je дужан да
заjедно  са  извфачима радова  предузме  све  мере  да  не  доDе  до  нарушаваіьа  слоjевите
структуре  зем7ьишта,   као   и  да  води  рачуна   о   геотехничким  карактеристикама  тла,
статичким и конструктивним карактеристикама обjеката.

Мере  заштите  земтьишта  обухватаjу  спречаван,е  одлагаіьа  отпадних  материjа на
местима коjа нису за ту намену предвиВена, озелеіьаван,е слободних површина у што веhем
проценту, као и адекватно решаван,е одвоЇ)еіьа отпадних и атмосферских вода.
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Управл,ан,е отпадом

Поступаіье  са  отпадним  материjама  треба  ускладити  са  Законом  о  управтьаіьу
отпадом, Правилником о начину складиштен,а, паковаїьа и обележаван,а опасног отпада
(„Стіужбени гласник РС", бр. 92/10 и 77/21), Правилником о условима и начину сакуптьан,а,
транспорта, складиштеіі,а и третмана отпада коjи се користи као секундарна сировина или
за  добиjан,е  енергиjе  („Службени  гласник  РС",  броj  98/10),  односно  са  свим  важеhим
прописима коjи реіулишу ову област.

Одржаван,е  чистоhе  на  териториjи  Града  Новог  Сада  ypeByje  се  Одлуком  о
одржаван,у чистоhе („Службени лист Града Новог Сада", бр. 25/10, 3 7/10, 3/11 -исправка,
21/11,13/14,  34/17,16/18,  31/19,  59/19  и  16/23)  и  Одлуком  о  уреЇ)иваіьу  и  одржаван,у

депониjе („Службени лист Града Новог Сада", бр. 6/03, 47/06 -др. одлука и 13/14).
Броj,  врста  посуде,  места  и  технички  услови  за  поставjьан,е  посуда  на jавним

површинама  на териториjи Града Новог Сада утврВуjу се Правиjшиком  о ус]іовима за
поставjьаіье посуда за сакуmьаїье отпада („Службени лист Града НОвог Сада", бр.  19/11,
7/14 и  17/24).

Заштита од jОнизуjуhег и неjОніізуjуhег зрачен,а

Ради заштите становништва од jонизуjуhег зрачен,а потребно je обезбедити услове
за  ефикасну  контролу  извора jОнизуjуhег  зрачеіьа  у  радним  процесима  и  успоставити
систематску контролу радиоактивне контаминациjе животне средине.

Поред радиоактивних супстанци, за коjе се зна у коjоj мери могу бити штетне, треба
водити рачуна и о другим нерадиоактивних материjалима коjи зраче и у извесноj мери могу
бити штетни, што се односи на готово све іраЬевинске материjале коjи се користе.

Потенциjачни  извори  зрачеіьа  су:  извори  нискофреквентног  електромагнетског
пол,а, као што су: ТС, построjеіье електричне вуче, електроенергетски водови тj. надземни
или подземни каблови за пренос или дистрибуциjу електричне енергиjе напона веhег од 35
kv,  базне станицє мобилне телефониjе коjе се користе за додатно покриваіье за време
поjединих догаЇ)аjа, а привремено се поставjьаjу у зонама.повеhане осетл,ивости, природно
зрачен,е радиоактивних материjала, радон, поjедини графевински материjали и др.

Ради  заштите  становништва  од  jонизуjуhег  зрачен,а  потребно  je  успоставити
систематску контролу радиоактивне контаминациjе животне средине.

Мере заштите од неjонизуjуhег зрачен,а обухватаjу:
-  евидентираіье  присуства  и  одреФиван,е  нивоа  излагаіьа  неjонизуjуhим  зраче-

н'има'
-  обезбеЬиваіье  организационих,  техничких,  финанскиjских  и  других  услова  за

спровоЇіеіье заштите од неjонизуjуhих зрачен,а,
-  воЇ)еіье евиденциjе о изворима неjонизуjуhих зрачеіьа и др.
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7.      УСЛОВИ И МЕРЕ ЗАШТИТЕ Од ЕЛЕМЕНТАРНИХ НЕПОГОдА И дРУГИХ
нЕсрЕтіА

У  циjьу  Заштите   щаЇ)евинских  обjеката  и   осталих  садржаjа  на  обухваhеном
простору, при іьиховом проjектован,у и извфеіьу потребно je узети у обзир меродавне
параметре,  коjи  се  односе  на  заштиту  од  елементарних  непогода  (врста  и  количина
атмосферских  падавина,  дебтьина  снежног  покривача,.jачина  ветра,  носивост  терена,
висина подземних вода, ниво високе воде дунава и сл.).

Мере   заштите   од   елементарних   непогода   обухватаjу   превентивне   мере   за
спречаваіье непогода или ублажаваіье н,иховог деjства, мере коjе се предузимаjу у случаjу
непосредне опасности од елементарних непогода, мере заштите када наступе непогоде и
мере ублажаван,а и отклаіьан,а непосредних последица насталих деjством непогода или
удеса.

Мере заштите од еїіементарних непогода

Према процени коjа je раВена за Генерални урбанистички план, постоjи могуЇіност
да град уірозе елементарне непогоде, коjе настаjу деjіоваіьем природних сила: поплаве од
споjьних  и  унутрашн,их  вода,  нагомилаваіье  леда  на  водотоцима,  земл,отреси,  олуjни
ветрови,   снежни   наноси,   одрон,аван,е   и   клизаіье   земтьишта   и   сличне   поjаве.   Са
е1іементарним непогодама се изjедначуjу и следеhе катастрофе, уколико су веhих размера:
експлозиjе,   пожари,   епидемиjе,   хемиjска  и  радиоактивна  загаВен,а  ваздуха,   воде   и
намирница.

Мере заштите од земл,отреса

Наjвеhи део подручjа Града Новог Сада се наjіази у зони угроженоj земл,Отресима
jачине 8О MCS скаIіе. Ради заштите од потреса максимално очекиваног удара од 8О MCS
скаїіе,  обjекти  мораjу  бити  проjектовани  и  реаjіизовани  у  складу  са  Правилником  за
гра$евинске конструіщиjе („Службени гласник РС", бр. 89/19, 52/20 и 122/20).

Мере заштите од пожара

Заштиту од пожара треба обезбедити погодним распоредом поjединачних обjеката
и  н,иховом   меВусобном  удаIьеношhу  или  іьихово  по]і{арно  одваjаіье,   коришhеіьем
незапаjьивих материjала за іьихову градн,у, одговараjуhом противпожарном хидрантском
мрежом и довотьне количине воде за гашеіье пожара, проходношhу терена приступним
путевима и пролазима за ватрогасна возила до обjеката, обезбедити безбедносне поjасеве
измеЇ)у обjеката коjима се спречава ширен,е по7кара и експлозиjе; и могуhности евакуациjе
и спасаваіьа jьуди,  односно обезбеЇ)егьем приступа свим обjектима у случаjу потребе, у
складу са Законом о заштити од пожара ("Сjіужбени гласник РС", бр.111/09, 20/15, 87/18 и
87/18  -др. закон),  Законом о запаjьивим  и горивим течностима и запал,ивим гасовима
("Стіужбени   гласник  РС",   броj   54/15),   Правилником.  о   техничким   нормативима  за
хидрантску мрежу за гашеіье  пожара  ("Службени лист РС",  броj  З/18),  Правилником  о
техничким нормативима за заштиту од пожара стамбених и пословних обjеката и обjеката
jавне намене ("Службени лист РС", броj 22/19), Правилником о техничким нормативима за
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заштиту  индустриjских  обjеката  од  пожара  ("Службени  лист  РС",  броj  1/18  и  81/23)  и
Правилником о техничким нормативима за приступне путеве, окретнице и уре$ене платое
заватрогаснавозилаублизиниобjекатаповеhаногризикаФодпожара("СлужбенилистСРJ",
броj 8/95).

Неопходно jє да надлежни орган у процедури  издаван,а локациjских услова коjи су
обухваhени планским документом, прибави усїіове у погледу мера заштите од пожара (и
условезабезбеднопоставjьаіьеупогледумеразаштитеодпожараиексплозиjакадаобjеі{ти
садрже   запаjьиве   и   гориве   течности,   запаjьиве   гасове   и   експлозивне   материjе)   од
Министарства унутрашн,их послова  (Управе и  Одетьен,а у саставу Сектора за ванредне
ситуациjе),  као  имаоца jавних  овлашhен,а,  а  све  на  основу члана  54.  став  1.  Закона  о
планиран,у и изградіьи  и члана 20. Уредбе о локациjским условима ("Службени гласник
РС", бр.115/20 и 87/23).".

Мере заштите од удара грома

Заштита од удара ірома треба да се обезбеди изірадіьом громобранске инсталациjе,
коjа he бити правилно распореВена и правилно уземjьена.

Склан,ан,е л,уди, матери].алних и културних добара

Ради заштите од елементарних непогода и других.несреhа, органи државне управе,
органи локалне самоуправе и привредна друштва и друга правна лица, у оквиру своjих
права и дужности, дужна су да обезбеде да се становништво, односно запослени, склоне у
склоништа и друге обjекте погодне за заштиту.

Склаіьан,е   тьуди,   материjалних   и   културних   добара   обухвата   планиран,е   и
коришhен,е  постоjеhих склоништа,  других заштитних обjеката,  прилагоЇ)аван,е нових и
постоjеhих комуналних обjеката и подземних саобраhаjница, і{ао и обjеката погодних за
заштиту и склан,аіье, н,ихово одржаван,е и коришhеіье за заштиту тьуди од природних и
других несреhа.

Као други заштитни обjекти користе се подрумске и друге подземне просториjе
приііагоЇ)ене за склан,аіье jьуди и материjалних добара.

Каоjавнасмоништамогусекориститиипостоjеhикомунални,саобраhаjниидруги
инфраструктурни обjекти испод површине тла, прилагоЇ)ени за склан,ан,е.

Инвеститор je дужан да приликом изградіье нових комунаїших и других обjеката у
крадовима прилагvоди те обjекте за склаіьан,е jьуди.

Изірадн,а, прилагоЇ)аваіье комуналних, саобраhаjних и других подземних обjеката
за склаіьан,е становништва врши се у складу са прописима.

8.    УСЛОВИ ЗА НЕСМЕТАНО КРЕТАІЬЕ И ПРИСТУП ОСОБАМА СА
инвАлщитЕтом, дЕци и стАрим осоБАмА

Прішиком проjектован,а обjеката, саобраhаjних и пешачких површина применити
Правилникотехничкимстандардимапланираіьа,щ]ojектован,аиизірадіьеобjеката,коjима
се  осигурава  несметано  кретаіье  и  приступ  особама  са  инвалидитетом,  деци  и  старим
особама  („Службени гласник РС", броj 22/15).
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У оквиру сваког поjединачног паркиралишта обавезно предвидети резервациjу и
обележаван,е паркинг-места за управно паркираіье возила инвалида.

Прилазе   обjектима,   хоризонталне   и   вертикалнє   комуникациjе   у   обjектима
проjектовати  тако  да  се  обезбеди  несметано  кретаіье  деце,  старих,  особа  са  отежаним
кретан,ем и  особа са инваjіидитетом, у свему према важеhем  правитінику о техничким
стандардима приступачно сти.

9.   СТЕПЕН КОМУНАЛНЕ ОПРЕМJЬЕНОСТИ ПО ЦЕЛИНАМА И ЗОНАМА
из плАнског докумЕнтА, кои jE потрЕБАн зА издАвАіьЕ
грАьЕвинскЕ дозволЕ

У  цитьу  обезбфен,а  одговараjуhих  саобраhаjних  и  инфраструктурних  услова  за
реализациjу  планираних  садржаjа  потребно  je  обезбедити  приступ jавноj  саобраhаjноj
површини, коjа je изграфена или Планом предвиt)ена за изградіьу.

ПОтребан  степен  комуналне  опремjьености  подразумева  решен,є  у  снабдеван,у
водом, одвоЇ)еіьу отпадних вода и снабдеваіьу електричном и топлотном енергиjом.

Комунално опреман,е he се обєзбедити приктьучеіьем на изграфену или планирану
водоводну,  канализациону,  електроенергетску  и  термоенергетску  мрежу.  Изузетно,  до
изірадіье планиране канализационе мреже, Пjіаном се оставІьа могуhност да се отпадне
воде решаваjу преко водонепропусних септичких jама на парцелама корисника.

Потребе за технолошком водом решиhе се захватан,ем из подземних водоносних
слоjева, а у складу са условима надїіежних институциjа.

Приктьучеіье  на  енергетску  инфраструктуру  ниjе  обавезно  за  обjекте  коjи  he
испуіьавати наjвише стандарде у енергетскоj сертификациjи зграда, односно коjи he имати
таква техничко-технолошка решеіьа коjа he обезбєдити снабдєваіье енергиjОм независно
од комуналне инфраструктуре уз поштоваіье свих еколошких стандарда.

10.  СПРОВОБЕІЬЕ ПЛАНА

Начин спрово$еіьа ПІіана приказан je на щафичком приказу броj  3 „СпровоВен,е
Плана" у размери 1 : 1000.

Подручjе коjе je обухваhено Планом реализоваhе се директно на основу овог плана.

10.1.           Локациjе за коjе се обавезно израtіуjе урбанистички проjекат

Израда   урбанистичког   проjекта   условІьава   се   за   комплекс   вишєпородичног
станован,абудуhидазахтевасло7і{енуорганизациjусадржаjаиспецифичнеустювеусмислу
архитеі{тонског  обликоваіьа,  саобраhаjног  приступа,  решаваіьа  паркиран,а  и  опреман,а
инфраструктуром.
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прАвилА грАтїЕіьА

11.  ПРАВИЛА ГРАВЕІЬА ЗА ПЛАНШАНЕ НАМЕНЕ

11.1.    Услови за изградн,у обjеката и уреВен,е простора

УреЇ)еіье и начин коришhеіьа простора се темеjьи на принципима одрживог развоjа,
уравнотеженог  социjалног  и економског развоjа,  заштити животне  средине,  заштити  и
ревитализациjи природних, културних и историjских вредности,  подстицан,у   развоjних
приоритета,  спречаваіьу  и  заштити  од  природних  и  техничко-технолошких  несреhа,
планираіьа и уреВеіьа простора за потребе одбране земтье и посебним условима коjима се
површинеиобjектичинещ]иступачнимособаманаинвалидитетом,дециистаримособама.

УтврЇіиваіье реіулационе и граБевинске линиjе

Планом  je  дефинисана  намена  површина,  и  у  односу  на  планирану  намену
дефинисане   су   улице   коjе   омогуhаваjу   приступ   планираним   садржаjима.   Ширине
рєгулациjа улица утврВене су у односу на карактер улице.

Регулационе линиjе улица утврЇ)ене  су као  планиране  и регулационе линиjе  по
постоjеhоj граници парцеле. Сви технички елементи дефинисани су на графичком приказу
броj 2 „План намене површина, саобраhаjа, регулациjе и нивелациjе" у размери 1 : 1000.

У односу на регулационе линиjе, утврЇ}ене су планиране крафевинске линиjе коjе су
приказане на щафичком приказу броj 2 „План намене површина, саобраhаjа, регулациjе и
нивелациjе" у размери 1 : 1000, до коjих je дозвол,ено графеіье надземних обjеката.

Правила парцелациjе

Планом се дефинишу елементи парцелациjе за површине jавне и остале намене, уз
поштован,е постоjеhе парцелациjе.

Обавезно  се  врши  препарцелациjа  постоjеhих. катастарских  парцела,  када  су
неопходне интервенциjе ради формираіьа нових регулационих ширина улица.

Планирана парцелациjа и препарцелациjа на површинама jавне и остале намене
приказане су на ірафичком приказу броj 4 „План реіулациjе површина jавне намене са
парцелациjом".

Услови уреБеіьа и граВеіьа простора

Услови уреЇ)еіьа и іраВеіьа простора дефинисани су према планираним наменама.

КО мплекс топлане ..Ма_і евица"

КомплекстопланесепланирауjужномделупросторауобухватуПлана,наповршини
од о,76 hа. Комплекс се намеіьуjе за изградіьу обjекта топлане са ТС и димн,ацима, мерно
регулационе   стацице  за  гас,   манипулативних   саобраhаjних  површина   и   іюмуналне
инфраструктуре неопходне за функционисан,е планираних садржаjа, те за уреЇ)ен,е пратеhе
зелене површине. Планира се изірадн,а савременог енергетског построjен,а укупне снаге
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120 МW. У обjекту топлане планира се смештаj свих jединица за производіьу топлинске
енерщjе за щеjан,е обjеката и топле потрошне воде. Комплекс he се ірадити у складу са
прокрамом и условима институщjе надлежне за управjьаіье комплексом.

Цриступ лЬкащjи обезбедиhе се преко jедног колског, пешачког и бициклистичког
прикjьучка    са   улице    са   jугозападне    стране    комплекса.    Планираном   интерном
саобраhаjницом  омогуhиhе  се  манипулащjа  возилима  око  обjекта  топлане  и  веза  на
постоjеhу саобраhЕtjну мрежу ірада. Приступ до мерно-реіулационе станице омогуhиhе се
и преко другог щикjьучка са планиране улице на северозападу.

Планирани обjекат заjедно  са диміьацима и мерно-регулационом  станицом  биhе
унутар зоне изкрадіье дефинисане гра$евинским линціама.

За реализациjу комплекса утврВуjе се следеhа правила:
_     индекс заузетости юмплекса до 40 %,
-    спратностдо П (односно ВП), и П+1 задео зазапослене,
-     диміьаци  се  поставjьаjу  уз  реіулациjу  Булевара  Европе,  а  висина  им  се

дефинише у складу са технологиjом функционисаіьа обjекта топлане,
-    учешhе зетіених површинаjе наjмаіье 25 % површине комплекса,
_     омогуhава  се  поставjьаіье  соларних  панела  на  крововима  обjеката,  као  и

озелеіьаваню крвова.

ПОедшколска vстанов а

КомплеКс Щедшколске устаНОве планира се у СЄверНОМ делу просТОра У Обухвату
Плана, на површини од о,60 hа. У оквиру комплекса могуhе je планкрати jедан или више
обjеката, у складу са функционалним решен,ем. Планирана спратност обjеката je до П+2, с
тим да су за боравак деце намеіьена само щ]ва два нивоа. Комплекс може бити заузет
обjектима до 30 % површине. Минимално учешhе зе]іених површина je 40 %. ПО Ободу
комплекса планира се  садіьа заіптитног зеленог поjаса.  Приступи  обjекту су могуh.и  са
околних саобраhа:jних површина.

Вишепородично становаіье

У   средишьем   делу   подручjа   у   обухвату   Плана   планира   се   простор   за
вишепородично становаіье, површине о,93 hа.

Могуhа  je   изірадн,а  jедног,   или   више   стамбених,   стамбено-пословних   или
пословних обjеката у оквікру jединственог комплекса, односно jедне граВевинске парцеле.
дозвоjьена je фазна изірадіьа. Обjек" могу бити слободностоjеhи, у црекинутом низу, или
непрекинутом низу, тако да формирЕtjу отворен или полузатворен блоіс

Обjекти се поставjьаjу на кра$евинску линиjу, или могу бити повучени у односу на
н,у према унутрашн,ости пкрцеле.

Обjекат,   или  делови   обjекта,   могу   се   наменити  пословним   садржаjима   као
компатибилним  наменама  (из  домена  тфциjарне  и  квартарне  детіатности)   коjе  не
угрожаваjу  станован,е  оJслуге  наjширег  спектра  делатности,   канцелариjски  простор,
здравствена заштита, култура и образован,е у щ]иватном власништву, трговина на мало,
угоститеjьаство и сл.).

Планира се  спратност до П+7.
Максимална заузетост іюмплекса je 40 °/o, уз индекс изграВености до 32.



25

МОгуhаjереализациjаподрума.
Паркиран,е je  неопходно  обезбедити  на парцели,  у подрумским  етажама  испод

парцеле, и на парцели комплекса, према нормативу 1,3 паркинг-место наjедан стан,  иІіи за
пословни простор у складу са іюрмативима за одговараjуhу делатност приказано у Табели
броj2:Минималанброjпаркинг-местазапутничкеаутомобилекоjеjепотребнообезбедити
у  односу на врсту  обjекта,  у подтачки  11.2.1.  Правила уре$еіьа и  изградіье  саобраhаjне
инфраструктуре.

Приступна рампа за улазак у сутеренски или подрумски гаражни простор  може
почети од гра$евинске линиjе на парцели или од реіулационе линиjе,

Подземне гара7і{е се планираjу испод обjекта, или испод дела парцеле.
Габарит   подземних   етажа   моtі{е   преhи   іраВєвинске   линиjе   представтьене   на

ірафичком приказу, али уз воВеіье рачуна о високоj вегетациjи коjа се обавезно планира по
ободу комплекса у зони измеЇ)у регулационе и граВевинске линиjе.

Надземно паркиран,е се планира на парцели у виду отворених паркинга, и /или у
оквиру приземл,а обjеката са дворишне стране.

Приликом изградн,е подземних етажа обавезне су примене техничких мера заштите
од влаге и подзємних вода. Подземне етаже се намеіьуjу за садріі{аjе као што су гаражиране
возила, помоhне и техничке просториjе и не могу се наменити за становаіье.

Обjекти се планираjу са равним кровом.
Равни кровови могу бити проходни и непроходни: Могуhе je на равним крововима,

или  на  деjіу  равног  крова,  према  прописаним  техничким  стандардима,  проjектовати
интензивне или екстензивне кровне вртове.

На свакоj парцели се мора обезбедити минимално ЗО % озелен,єне,  хортикултурно
уреЇ)ене  или  кроішьом  засенчене  површине.  У  случаjу  да  се  испод  неизкраІ)еног  дела
парцеле мора обезбедити подрумска етажа намеіьена гаражиран,у возила, озелеіьаваіье се
планира у форми озелеіьеног кровног врта (интензиван или полуинтензиван зелени кров),
како je дефинисано у одеIьку 4. ПЛАН УРЕВЕНіА ЗЕЛЕНИХ ПОВРШИНА.

УтврІ)уjесенаjмаЕаповршинастана(гарсоіьере)од26m2корисне(нето)површине.
Просечна нето површина стана на нивоу парцеjіе или комплекса не сме бити ман,а

од 55 m2. У циjьу достизан,а оптималног капацитета, за становаіье у оквиру свих намена,
тежи се да просечна величина стана нето површине на нивоу парцеле или комплекса буде
60 m2.

Кота приземїьа обjекта у односу на коту терена износи 120 cm за обjекте намеіьене
искІьучиво вишепородичном становаіьу, Односно  15 cm за обjекте намеіьене послован,у
и1іи  са  пословним  просторима у  приземтьу.  денивелациjе  сє решаваjу у унутрашіьости
обjекта.

ГраЇ)евински  елементи  обjекта,   као  и  остали  елементи  и  правила  коjа  нису
дефинисана,  планираjу се у складу са правилником коjиіI се дефинишу општа правила за
парцелациjу, регулациjу и изірадн,у.

11.2.     Правила уреВеіьа и граВеіьа за инфраструктуру

Правила уреВеіьа и граЇ)ен,а дата овим  планом су општа правила на простору у
обухвату Плана коjа се директно спроводе.
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Цриликом израде техничке документащjе за лищjске инфраструктурне обjекте
(саобраhаjне  површине)  и  комуналну  инфраструктуру  могуhа  су  ман,а  одступаіьа  од
планираног решеіьа приказаног на ірафичким приказима и карактеристичним пощ]ечним
профилима улица, уколико орган надлежан за управjьан,е jавним површинама или ималац
jавног  овлашhен,а  то  захтева,  а  за  то  постоjе  оправдани  разлози  (очуваіье  постоjеhег
квалитетног растиіьа, подземне и надземне инфраструк'іуре, ако на планікраноj траси веh
постоjе изграВене инсталащjе или обjекат коjи се Планом не задржава и сл.),

Наведене интервенциj.е могуhе су искjьучиво у оквиру постоjеhих и планираниих
jавних површина.

Сва  одступан,а  од  планског  решеіьа  мораjу  бити  у  складу  са  законима  и
щjавилницима коjи регулишу ову област.

Не  услов1ьава  се  формиран,е  іраЇ)евинске  парцеле  за  регулащjу  улица  ради
реализаіщjа поjедііначних садржаjа унутар профила. Могуhа je фазна реализащjа.

112.1.         Правиjіа урфеіьа и изградіье саобраhаjне инфраструктуре

На щ]елазу тротоара преко  коловоза  (минималне ширине  3  m)  и дуж тротоара,
извршити  типско  партерно  уреЇ)ен,е  тротоара  у  складу  са  Правилником  о  техничким
стандардима планираіьа, прQjектоваїьа и изградіье обjеката, коjима се осигурава несметано
кретаіье и щ]иступ особама са инвалидитетом, деци и старим особама.

Тротоаре израВивати од монтажних бетонских елемената или пjюча, коjи моіу бити
и  у  боjи,   а  све  у  функщjи  воЇ)еіьа,  раздваjан,а  и  обележаван,а  раз1іичитих  намена
саобраhаjних површина. ПОред обликовног и визуелног ефекта, то има и практичну сврху
код изградіье и реконструкщjе комуналних водова (инсталациjа), У оквкру тротоара не
смеjу се проjектовати и поставІьати отворене каналице за одвоФеіье а"осферских вода,
нити поставjьати било какве щепреке коjе he утицати на комфор кретан,а пешака.

Колово3 завршно обраЇ)ивати асфалтним застором.

Услови и начин обезбеЇtиван,а пDистvпа паоцели

Свака   ноБоформирана   графевинска   парцела   мора   имати   щ]иступ   m  jавну
саобраhаjну површину и ако положаj прикjьучка щjе назначен на графичком щиказу брQj
2. „План намене површина, саобраhаjа, регулациjе и нивелащjе". Колски щ]иступи не могу
бити ужи од 2,5 m, нити шири од 6 m.

Jеднаща$евинскапарцеламожеиматимаксималнодваколскаприступапремаистоj
саобраhаjноj   површини  оJлици).   МеЇ)усобно  растоjаіье  щ]икjьучака  je   наjмаіье   5   m
рачунаjуhи  од  крqjіье  тачке  радиjуса  кривине  на  прикл,учку.  Удаjьеност  саобраhаjног
щ]икїьучка до суседне парцеле je минимално 2 m.

На укрштаїьу колског приктьучка са тротоарима, односно бициклистичком стазом,
нивелационо решеіье мора бити такво да су тротокр и бициклистичка стаза у континуитету
и увек у истом нивоу. Овакво решеіье треба щіименити ради указиваіьа на щиоритетно
кретан,е пешака и бициклиста у односу на возила коjа се креhу колским прик]ьучком. У
Оквщ]у партерног уреЇ)еrьа тротоара потребно je боjама, материjатюм и сл., у истом нивоу
шіи благоj дениветіациjи, издвоjити или означити колски пролаз исщ]ед пасажа.
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ПаDкиоан,е и гаоажиDан,е возила

За паркираіье моторних возила за сопствене потребе, власници свих врста обjеката
обезбе$уjу простор на сопственоj граЇjевинскоj пщцели, изван jавне саобраhаjнє површине
на основу критериjумима приказаним у наредноj табели.

Табела брQj 2: Минималан броj паркинг"еста за путничке аутомобиле коjе je
потребНО ОбезбедитИ У ОдНосу на ВРСТУ ОбjекТа

L--;`і.',,.                ,`                   ,-5%&.`                                           .*vіж..`.&",^{№ж.#жх1
-.     .     ."!         ,,

;,.,,,J,,.,
1,3 паркинг-место ііа jедну

стамбену .іединицv

•,       '.:         ,        ,.,,J:.        ,,.               ,.         ,!.         ,:         .               ,.J

1 паркинг-место на бо m2
(нето површине)*

-.,

1 паркинг-место на 10o m2
(нето површине)* иjіи

1 паркинг-место на двазапослена
*ЇЖ$tgжЇjЖйНій±$ЖйжЇЖ*ч_^жg-#Жф8.$`Їg,т_Lійу§.ІжБ,,*,Ж±`=йгLї.;ВjТіГ#.ікр`*JрЖ$.~;%

1 паркинг-место на 100 m2
(нето површине)*

..                 ,,     .-

1 паркинг-место на l5 m2
(нето површине)* или

1 паркинг-место на осам
седеlіих места за госте

',      ,,  , ,       '                       ,' ',,,,',,

Гараже  обjеката  планираjу  се  подземно  у  габариту,  изван  габарита  обjекта  или
надземно, на гра$евинскоj парцели. Површине гаража обjеката коjе се планираjу надземно,
на щаЬевинскоj парцели, урачунаваjу се при утвр$иваіьу индекса изгра$ености, односно
индекса заузетости граЇіевинсі{е парцеле, а подземне гаражє се не урачунаваjу у индексе.

Изградн,у паркинга извршити у складу са SRPS U.S4.234:2020, коjим су дефинисане
мере и начин обележаваіьа места за паркиран,е за разjіичите врсте паркиран,а.

ТакоЇіе je  потребно  извршити резервациjу  паркинга  у  складу  са Правилником  о
техничким стандардима планираіьа, проjектован,а и изірадіье обjеката, коjима се осигурава
несметано кретан,е и приступ особама са инвалидитетом, деци и старим особама. Близу
улаза, односно излаза резервисати простор за паркиран,е возитіа особа са инвалидитетом.

Обавезно je  планирати  просториjу  и/или  простор  у  оквиру  парцеле  за  држаіье
бицикала и то по нормативу минимум 1,З место за паркиран,е бицикла по стану, односно
jедноместона60m2нетоповршинепословногпростора.Просториjасепощ]авилупланира
у приземл,у, а могуhе je и у сутеренскоj или подрумскоj етажи ако je обезбеВен приступ
лифтом или рампом.
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У   оквиру   комп7іекса   предшколске   установе   паркираіье   бицикла   могуhе   je
обезбедити и ван обjекта, на парцели, по истим нормативима као и за аутомобиїіе.

11.2.2.   Услови заОизградн,у инсталациjа водне инфраструктуре и
прикjьучака обjеката на исте

Услови за изградіьу водоводНе мреже

Трасу вОдоВОдНе мреже  полаГаТИ У ЗОни jавне пОВРШИНе,  (ако je урбаНа СРедИна)
измеЇ)у  две  реіулационе  линиjе  у  уличном  фронту,  по  могуhности  у  зеленом  nojacy
jеднострано, или обострано, уколико je улични фронт шири од 20 m.

Трасе ровова за полагаіье водоводне инстаIіациjе поставjьаjу се тако да водоводна
мрежа   задовотьи   прописана   одстоjан,а   у   односу   на   друге   инсталациjе   и   обjекте
инфраструктуре.

Минимално хоризонтално растоjан,е водоводне  мреже од других инсталациjа и
обjеката инфраструктуре je о,7-1  m, а вертикално растоjаіье водоводне мреже од других
инсталациjа и обjеката инфраструктуре о,5 m.

Задате вредности су растоjан,а од споjьне ивице новог цевовода до споjьне ивице
инсталациjа и обjеката инфраструктуре.

Уколико   ниjе   могуhе   испоштовати   тражене   услове,   проjектом   предвидети
одговараjуhузаштитуинсталациjаводовода.

Ниjе   дозвотьено   пОЛаган,е   водоводне   мреЖе   иСпод   обjеката   ВИСОКОградіье.
Минимално одстоjаіье од темеІьа обjеката износи 1 m, али тако да не уірожава стабилност
обjеката,

дубина укопаван,а водоводних цеви износи 1,2-1.,5 m мерено од коте терена, а на
месту  новопланираног  прикл,учка  на  постоjеlіи  цевовод,  дубину  прикjьучка свести  на
дубину постоjеhег цевовода.

На проласку цевовода испод пута предвидети заштитне цеви на дужини веhоj од
ширине пута за минимум 1 m од сваке стране.

На траси новог дистрибутивног водовода предвидєти одговараjуhи броj  хидраната
у свему према важеhим прописима. Предност дати уірадн,и надземних хидраната.

Jавно  комунално  предузеhє  „Водовод  и  канализациjа"  Нови  Сад  обєзбеЇ)уjе  у
нормалним условима водоснабдеван,а количину воде од 5 l/s са притиском од о,5 Ьага за
потребе противпожарне заштите (хидрантска мрежа, спринклерски систем ,... ).

За потребе санитарне воде у нормалним условима водоснабдеван,а Jавно комунално
предузеhе „Водовод и канализациjа" НОви Сад обезбфуjе притисак на месту прикjьучеіьа
од 2,5 Ьага.

ВОдОВОдНИ ПРИКJЬУЧЦИ

Снабдеваіье  водом  из  jавног  водовода  врши  се  приктьучком  обjекта  на jавни
водовод.

Прикл,учак на jавни водовод почиіье од cnoja са водоводном мрежом, а завршава се
у склоништу за водомер, зактьучно са мерним уреВаjем.

Пречник водоводног приюьучка величином и типом водомера одреЇ)уjе проjектант
на  осіюву  претходно  ураВеног  хидрауличког  прорачуна  унутрашн,их  инстатіациjа  за
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обjекат,  а  одобрава Jавно  комунално  предузеhе „Водовод  и канализациjа" Нови  Сад у
складу са техничким нормативима Одлуке о условима и начину организоваіьа послова у
вршен,у комунаІіних дєлатности испоруке воде и уюіаіьаіьа вода („Службени ]іист Града
Новог  Сада",   бр.   60/10,   8/11   -исправка,   З8/11,13/14,   59/16,   59/19,   59/20  и   18/24)   и
Правилника о техничким устювима за прикjьучеіье на технички систем за водоснабдеваіье
и технички систем канализациjе („Службени лист Града Новог Сада", броj 13/94).

Свака іраЇ)евинска парцела са изгра$еним обjектом мора имати засебан прикjьучак.
За   вишепородичне   стамбене   обjекте,   водомери   за   мереіье   покрошне   воде

поставтьаjу  се  у  шахтовима  лоцираним  ван  обjекта,  на  парцеїіи  корисника,  0,5  m  од
регулационе  линиjе,  и  у  просториjама  за  водомере  лоцираним  унутар  самог  обjекта.
Просториjе  за  водомере  мора  бити  лоцирана  уз  регулациону  линиjу,  према  уличноj
водоводноj мрежи са коjе се даjе приктьучак.

Потребан   пречник   и   положаj   прикjьучка   треба   бити   дефинисан   проjектом
унутрашн,их инсталациjа обjекта коjи се прикл,учуjе.

ИзвоЇ)ен,е приктьучка водовода,  као  и н,егова реконструкциjа, у   надлежности су
Jавног комуналног предузеhа „Водовод и канализациjа" Нови Сад.

Услови за изградіьу канализационе мреже

Трасу мрєже  фекалне канализациjе  полагати у зони jавне површине измеЇ)у двє
регулационе линиjе у уличном  фронту jеднострано,  или  обострано,  уколико je улични
фронт шири од 20 m.

Минимални пречник фекалне канализациjеjе 200 mm, а опште канализациjе       250
mm.

Трасефекалнеканализациjепоставjьаjусетакодасезадовол,епрописанаодстоjаіьа
у односу на друге инсталациjе и обjекте инфраструктуре.

Минимално    хоризонтално    растоjаіье    од    других    инсталациjа    и    обjеката
инфраструктуре je о,7-1 m, а вертикално о,5 m.

Ниjе  дозвол,ено  полагаіье  фекалне  канализациjе  испод  обjеката  високоградіье.
Минимаjіно одстоjан,е од теметьа обjекта износи 1 m, али тако да не угрожава стабилност
обjеката.

Сви обjекти за сакупjьан,е и щjетман отпадних вода мораjу бити водонепропусни и
заштиhени од продираЕа у подземне издане и хавариjског изливаіьа.

Минимална дубина изнад канализационих цеви  износи  1,3  m,  мерено  од горіье
ивице  цеви  (уз  испуіьеіье  услова  прикл,учен,а  индивидуалних  обjеката),  а  на  месту
новопланираног прикjьучка   на постоjеhи цевовод, дубину прикtьучка свести на дубину
постоjеhегцевовода.

На траси предвидети изірадіьу довоjьног броjа ревизионих шахтова на прописаном
растоjан,у од 160 до 200 DN, а макимално 50 m.

Канализациjа а"осферских вода са саобраhаjних и манипулативних површина пре
упуштан,а у атмосферску канализациjу или канализациjу општег типа Града НОвог Сада
мора проhи трєтман на сепаратору лаких нафтних деривата и пескотіову.

директно одвоЇ)еіье атмосферских вода са уреБених водонепропусних површина и
са  кровова  обj.еката у jавну  канализациjу  ограничава  се  на  ЗО  l/sЛіа,  при  прорачуну  са
количином  коjа  одговара  двадесетоминутноj  киши  повратног  периода  двє  године  -
усізоjити 120 l/sЛіа.
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Све  количине  изнад  наведених  вредности  мораjу  се  прихватити  ретензиjОм  и
поступно упуштати у планирану атмосферску канализациjу.

Ретензиjа  за  прихват  атмосферских  вода  мора  сє  проjектовати  унутар  парцеле
корисника.

Прихват канализациjе отпадних вода планирати из санитарних чворова и кухиіьа.
Отпадне  воде  мораjу  задовотьити  услове  дефинисане  Одлуком  о  санитарно-

техничким условима за испуштаЕе отпадних вода у jавну канатіизациjу („Службени лист
Града  Новог  Сада",   бр.   17/93,   3/94,   10/01   и  47/06  -  др.  одлука).  Уколико  исте  не
задовол,аваjу наведене услове, мораjу имати одговараjуhи предтретман.

Канализациони прикл,учци

Прик]ьучаk на фекалну канализациjу почин,е од cnoja са мрежом, а завршава се у
ревизионом шахту.

Пречник   канализационог   прикjьучка   одреЇ)уjе   проjектант,   а   одобрава   Jавно
комунално предузеhє „ВОдовод и канализациjа" Нови Сад, на основу претходно ураЇ)еног
хидрауличког прорачуна  у сктіаду са типом обjекта, техничким нормативима, Одлуком о
условима и начину организоваіьа послова у вршен,у комуналних делатности испоруке воде
и укjіаіьан,а вода и Правилником о техничішм условима за прикjьучеіье на технички систем
за водоснабдеваіье и технички систем канализациjе.

Свака  граВевинска  парцела  са  изіра$еним  обjектом  мора  се  прикjьучити  на
канализациону мрежу, аі{о je она изграЇ)ена.

Прикл,учеіье индивидуалних стамбених обjеката врши се минималним пречником
од DN 160 mm, а колективних стамбених и веhих пословних минималним пречником од
DN 200 mm.

Ревизионо окно лоцира се на парцели корисника, на о,5 m од регулационе линиjе.
Обjекти  чиjе  отпадне  воде  садрже  штетне  материjе  могу  се  прикjьучити  на

канализациону  мрежу  само  ако  се  испред  прикjьучка  угради  уреЇ)аj  за  пречишhаваіье
индустриjских отпадних вода до прописаног квалитета упуштан,а у канализациjу.

Обjекат коjи се водом снабдева из сопственог изворишта може се прик]ьучити на
фекалнуканализаЧциjуподусловомдасепоставиводомерзамереіьеисцрп]ьеневоде.

Приктьучеве подрумских и сутеренских просториjа, као и базена на канализациони
систем дозвоjьава се само преко аутономног построjен,а, препумпаваіьем.

КОд  решаваіьа  одвода  употребтьених  вода  поступити  по  Одлуци  о  санитарно-
техничким условима за испуштан,е отпадних вода у jавну канализациjу.

Зауjьене  а"осферске  воде  са  манипулативних  површина  и  воде  од  пран,а  и
одржаван,атихповршина(претакачкаместа,точеhаместа,паркингис]і.)посебноммрежом
спровести  кроз  таложник  за  механичке  нечистоhе  и  сепаратор  уjьа  и  масти  и  лаких
течности, и тек потом испуштати у реципиjент.

Санитарно-фекалне  отпадне  воде  могу  се  без  пречишhаваіьа  испуштати  у jавну
канализациону мрежу, уз поштоваіье услова и сагласности надлежног jавног комуналног
предузеhа.

Технолошке воде се могу испуштати у jавну канализациjу. Зависно од потреба, код
загаЇ)ивача предвидети изградіьу уреЇ)аjа за предтретман технолошких отпадних вода, тако
да   н,ихов   квалитет   задовол,ава   санитарно-техничке   услове   за   испуштан,е   у  jавну
канализациjу, а пре пречишhаван,а на ППОВ, тако да се не ремети рад пречистача у складу
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са Уредбом о граничним вредностима емисиjе загаВуjуhих материjа у воде и роковима за
н,ихово достизан,е, Пршог 2, Глава ІП, Табела 1.

Извофеіье прикjьучка канализациjе, као и н,егова реконструкциjа, у  надтієжности су
Jавног комуналног предузеhа „Водовод и канализациjа" Нови Сад.

11.2.3.    Услови изградіье енергетске инфраструктуре и прикіьучеіьа на исту

Услови за Їірикjьучеіье на електроенергетску мрежу

Прикjьучеіье обjеката на електроенергетску мрежу решити изградіьом планиране
ТС или прикjьучеіьем на нисконапонску мрежу изірадн,ом приктьучка коjи се састоjи од
прикjьучног вода,  кабловске  прикїьучне  кутиjе  (КПК)  и  ормана мерног места  (ОММ).
Прикл,учни вод изградити подземно,  Од постоjеhег или планираног вода у улици,  или
директно из ТС. За будуhе потрошаче са захтеваним максималним снагама преко 300 kw,
испорука  електричне  енергиjе  he  бити  на  средн]ем  напону  у  додатним  ТС  коjє  he
обезбедити инвеститор. детаjьниjе услове за прикjьучен,е и изградіьу прикл,учног вода и
положаj  КПК  и  ОММ-а  прибавити  од  „ЕПС  дистрибуциjа"  д.о.о.  Београд,  Окранак
„Електродистрибуциjа Нови Сад".

Услови за прикjьучеіье на вреловодну мрежу

да би се обjекти прикл,учили на вреловодну мрежу потребно je на погодном месту
у подруму  (сутерену)  или приземл,у обjекта изградити топлотну подстаницу. ТакоВе je
потребно  омогуhити  изградіьу  вреловодног  прик]ьучка  од  постоjеhег  ипи  планираног
вреловода  до  подстанице  на  наjпогодниjи  начин,  а  све  у  складу  са  условима  Jавног
комуналног предузеhа „Новосадска топлана" Нови Сад.

Услови за прикjьучеіье на мрежу електронских комуникациіа

Прик]ьучен,е  обjеката  у  систем  електронских  комуникациjа  решити  изградн,ом
прикjьучка  (подземне  мреже  оптичких  или  бакарних  проводника)  од  постоjеhе  или
планиране уличне мреже до приступачног места на фасади или у унутрашіьости обjекта,
где he бити смештен типски телекомуникациони орман. детатьниjе услове за прикjьучен,е
прибавити од надлежног оператера.

Прикjьучак  на  заjеднички  антенски  систем  извести  према  условима  надлежног
оператера.

Прикjьучак на кабловски дистрибутивни систем извести према усjювима локалног
дистрибутера.

12. ПРИМЕНА ПЛАНА

доношеіье овог плана омогуhава издаван,е информациjе о локациjи, локациjских
устюва и решеіьа о одобреіьу за извоЇіеіье радова за коjе се не издаjє граВевинска дозво]іа,
осим за просторе за коjе je утврВена обавеза израде урбанистичког проjекта (пододеjьак
10.1..).
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Закони  и  подзаконски  акти  наведени  у  Плану  су  важеhи  прописи,  а у  случаjу
н,ихових измена или доношеіьа нових, примениhе се важеhи пропис за одреЇ)ену област.

СаставниdеоПланасуследеhищафичкиприкази:
ФОрматЛ'азмера

1.  Извод из Генералног урбанистичког плана ірада Новог Сада
до  2030.  године  ..,....,.......,. „„..„..„ ............... „ ......... „...'........ „...„..„.„ ................. „ .,.....,. А-4

2.  План намене површина, саобраhаjа, регулациjе и нивелациjе .,.........,................  1 : 1000

3.   Спровфеіье Плана  ....,......... „ ...... „„„ ............................... „ ....................... 1:1000

4.  План регулациjе површинаjавне намене са парцелациjОм ,..,.........................,..,...... 1 :1000

5.   План водне инфраструктуре  ........................................... „ ................................... 1:1000

6.  План енергетске инфраструктуре и електронских комуникациjа ........................ 1 : 1000

7.   Синхрон план инфраструктуре и зеленила  ..„ ............ „ ..................................... 1:1000

-        ПОПРеЧНИПРОфИЛИ.

План генералне регулациjе  становаіьа уз  Булевар Европе у Новом  Саду,  садржи
текстуални  део  коjи  се  обjавтьуjе у  „Службеном листу Града Новог Сада",  и графичке
приказе изра$ене у три примерка, коjе своjим потписомО оверава председник Скупштине
Града Новог Сада.

По jедан примерак потписаног оригинала Плана чува се у Скупштини Града Новог
Сада,  Градскоj  управи  за  урбанизам  и  щаЇ)евинске  послове,  и  у  Jавном  предузеhу
„Урбанизам" Завод за урбанизам Нови Сад.

документациона  основа  овог  плана  чува  се  у  Градскоj  управи  за урбанизам  и
граЇ)евинске послове.

План генералне регулациjе станован,а уз Булевар Европе у Новом Саду доступан je
на увид jавности у згради Скупштине Града НОвог Сада, Жарка Зреіьанина броj 2, и путем
интернет стране WWw.skuрStіпа.поvіSаd.гs .

СтупаіьемнаснагуовогпланапрестаjедаважиПлангенералнерегулациjепростора
за мешовиту нам6ну измфу улица Футошке, Хаjдук Вел,кове, Руменачке и Суботичког
булевара у Новом Саду („Службени лист Града Новог Сада", бр, 40/11,11/15,19/16, 75/16,
42/18, 22/19,  35/19,  50/19,  54/19 -исправка,  9/20,  10/21  -дрі план, 59/21,  16/22 -др. план,
42/22 и 10/24 -др. план) у делу за коjи се доноси оваj плж.





На основу члана 27. став 2. тачка 4. Правилника о садржини, начину и поступку
израде доіtумената просторног и урбанистичког планиран,а („СIіужбени гласник РС",
броj 32/19),

изтАвIьутЕм дА тЕ нАцрт плАнА гЕнЕрАлнЕ рЕгулАцитЕ стАновАн,А уз
БулЕвАр ЕвропЕ у новом сАду:

- припрЕмJьЕн у склАду сА зАконом о плАнирАіьу и изгрАдіьи и
прописимА донЕтим нА основу овог зАконА, кАо и дА jE

-   ПРИПРЕМ7ЬЕН   И   УСКЛАТlЕН   СА   ИЗВЕШТАТЕМ   О   ОБАВJЬЕНОМ
тАвном увиду.

У Новом Саду, 07.11.2024. године
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рЕпуБликА срБитА
АутономнА покрАJинА в отводинА
грАд нови сАд
скупштинА грАдА новог сАдА
комисиJА зА іпіАновЕ
Броj : V-35-633/24
дана: 08.08.2024. године
нови сАд

извЕштАJ
О ИЗВРШЕНОJ СТРУЧНОJ КОНТРОЛИ НАЦРТА ПЛАНА ГЕНЕРАЛНЕ

рЕгулАциUЕ стАновАіьА уз БулЕвАр ЕвроііЕ у новом сАду
прЕ излАгАіьА нА JАвни увид

Стручна контрола Нацрта плана генераjше регулациjе станована уз  Булевар  Европе у Новом
Саду, обавjьена je на 100. седници Комисиjе за планове коjа je одржана дана о8.08.2024. године у
згради JП "Урбанизам" Завод за урбанизам Нови Сад, у свечаноj са]іи "Милош Савиh" на треhем
спрату са почетком у 9,00 часова.

100. седници присуствоваjіи су: Радон,а дабетиh, председник Комисиjе, Васо Кресовиh, Радосав
Шhепановиh, Милан Ковачевиh, чтіанови КОмисиjе и Нада Милиh, секретар и чjіан КОмисиjе.

Седници  су  присуствовали  и  представници  JП  "Урбанизам"  Завод  за  урбанизам  Нови  Сад,
Градске  управе  за  граВевинско  земїьиште  и  инвестициjе  и  Градске  управе  за  урбанизам  и
граЬевинске по слове.

Након уводног образложен,а одговорног урбанисте из JП "Урбанизам" Завод за урбанизам Нови
Сад, као обра$ивача плана, КОмисиjаjе констатовала следеЇіе:

да je Одлука о изради плана генераїіне регулациjе становаіьа уз Булевар Европе у Новом Саду,
усвоjена на XLIX седници од о5. марта 2024. године ("Службени лист Града Новог Сада" броj
10/24)   са   Решеіьем   о   неприступаіьу   изради   стратешке   процене   утицаjа  плана  генералне
регулациjе станован,а уз Булевар Европе у Новом Саду на животну средину.

Концептуални оквир плана генераjіне регулациjе становаіьа уз Булевар Европе у Новом Саду.био
je на раном jавном увиду у периоду од 27. марта 2024. године до 10. априла 2024. године.

Нацрт плана генералне регулациjе становаЕа уз Булевар Европе у Новом Саду изради]ю je Jавно
предузеhе "Урбанизам" Завод за урбанизам Нови Сад.

На  100.  седници одржаноj  08.08.2024.  године Комисиjа за планове разматрала je Нацрт плана
генераjше регулациjе станован,а уз Бутіевар Европе у Новом Саду и том приїіиком констатовала
да je текст за Нацрт плана припремІьен у скщду са Законом о планиран,у и изградн,и ("Службени
і`ласник  Републике Србиjе", бр. 72/09, 81/09-исправка, 64/10 -УС, 24/11,121/12, 42/13-УС, 50/і3-
УС,  98/13=УС,132/14,145/14,  83/18,  31/19  и  37/19-др.Закон,  09/20,  52/21  и  62/23),  уз потребне
следеhекорекциjе:



-     Комисиjа   за   планове   прихвата   сугестиjу   обраБивача   да   сє   предвиди~ обавеза   израде
урбанистичког npoj екта за вишепородично станован,е;

-   Потребно  je  допунити  Нацрт  плана  са  котама  приземjьа  пjіанираног  вишепородичног
становаіьа;

-   ПОново размотрити параметре за паркиран,е наведене у табеj][и по врсти обjекга;
-    Изоставити пtіаниран,е поткровне етаже за вишепородишо станован,е;
-   Увести  планиране  трафостанице  у  ірафички  приказ  броj  2  -  план  намена  површина,

саобраhаjа, регулациjе и нйвелациj.е;
-   Изоставити    обавезу   израде   урбанистичког   проjекта   за   изградьу   компrіекса   топлане

„Маjевица",адопунитиНацртпланасаусловимазаЕенуизірадіьу(граВевинскалиниjа,итд.)

Након исходован,а позитивног Миш7ьен>а Градске управе за прописе, Нацрт плана генералне
регулациjе  становаіьа  уз  Булевар  Европе  у  Новом  Саду  може  се  упутити  у  да]ьи  поступак
доношен,а,  у  складу  са    чjіаном  50.  Закона  о  ішанираіьу  и  изґрадіьи  ("Службени  гласник
Републике  Србиjе",  бр.  72/09,  81/09-исправка,  64/10  -УС,  24/11,121/12,  42/13-УС,  50/13  -УС,
98/13-УС,132/14,145/14, 83/18, 31/19, 37/19-др. Закон, 09/20, 52/21  и 62/23).

Оваj Извештаj je саставни део Записника са 100. седнице Комисиjе за пjіанове од о8.08.2024.
годиІІе.

Извештаj до ставити :
1. JП "Урбанизам" Завод .за урбанизам НОви Сад
2. Градскоj управи за графевинско земJьиште и инвестициjе
3. Градскоj управи за урбанизам и граГ)евинске послове
4.Члану Градског веhа за управу, прописе и урбанизам
5.Архиви

Нада Милиh, дипті.инж. арх.-мастер

Председник Комисиj е

Радоіьа дабетиh, дипті. инж.арх.

Вд Начелника
Грщсіtещраве,зйш#Щевинскепослове

деj ан Михаjловиh
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рЕпуБликА срБитА
АутономнА покрАJинА в оJводинА
грАд нови сАд
скупштинА грАдА новог сАдА
комиси]А зА плАновЕ
Броj : V-З5-633/24
дана: 24.10.2024. годиненови сАд

извЕштАJ
О ОБАВJЬЕНОМ JABHOM УВИдУ У НАЦРТ

плАнА гЕнЕрАjшЕ рЕгулАци]Е стАновАн,А уз БулЕвАр ЕвропЕ
у новом сАду

Комисиjа за планове Скупштине Града Новог Сада, на 108. Gавноj) седници коjаjе одржана дана
24.10.2024. године у згради Скупштине Града Новог Сада, Улица Жарка Зреіьанща броj 2, у плавоj
сали на і спрату, са почетком у 9,00 часова, разматралаjе Извештаj обраФивача плана о спроведеном
jавном увиду у Нацрт плана генераjіне регулациjе станован,а уз Булевар Европе у.Новом Саду.

108.  Gавноj) седници присуствовали су: Радон,а дабетиh, председник Комисиj6, Васо Кресовиh,
Радосав Шhепановиh, чланови Комисиjе и Нада Милиh, секретар и члан Комисиjе за планове.

Седници су присуствовали и представници JП "Урбанизам" Завод за урбанизам Нови Сад, Градске
управе за урбанизам и граБевинске послове, Градске управе за заштиту >ішвотне федине и Градске
управе за граВевинско зем]ьиште и инвестициjе.

Након уводног образІіожеіьа представника JП "Урбанизам"  Завод за урбанизам Нови Сад,  као
обраВивача пjіана, Комисиjа je констатовала следеhе:

да je  Одjіука о  изради  плана генералне регулациjе становаіьа уз  Булевар Еврч8:
усвоjена на XLIX седници од о5. марта 2024. године ("Службени лист Града НО

е у Новом С.Ф,
Сада" броj  1Q/24)

`.\t                                                                  г ,-,- 'са  Решен,ем  о  неприступан,у  изради  стратешке  процєне  утицаjа  плана  геі!ераjше  регулац
становаїьа уз Булбвар Европе у Новом Саду на животну средину.

Концептуални окі}ир плана генераІіне регулациjе становаіьа уз Булевар Европе
на раном jавном увиду у периоду од 27. марта 2024. године до 10. априjіа 2024.

Нацрт плана генералне регулациjе станован,а уз Булевар Европе у Новом
предузеhе "Урбанйзам" Завод за урбанизам Нови Сад.

На  100.  седници  одржаноj-  08.08.2024.  године  Комисиjа  за  планове

го#ине

сщїі;гзр

генералне і5егуIіациjе станован,а уз Булевар Европе у Новом Саду и том
текст за Нацрт плрна припремІьен у смаду са Законом о п]іаниран,у и из
Републике,.Србиjе", бр. 72/09, 81/09-исправка, 64/10 -УС, 24/11,121/12
УС,132/14,145/14,  83/18,  31/19  и  37/19-др.Закон,  09/20,  52/21  и  62/2

адило je JФно

Нацрт ппана

g:{ТбаеТнО:=лааFЕ[:

:gеж:::`:иЖЇТЇе:
а сє на дQяуну

13-ус,  !`!ї;.1.3-

Комисиjазаплановеjетомприликомприхватиласугестиjуобра$ивача
урбанистичког прgjекта за вишепородишо стайован,е. Потреба за корек
Наіірта пщна са'. котама приземл,а планираног вишепородичног
параметара за пар-киран,е наведених у табетіи по врсти обjекта,  изо
етаже за вішепор6дично станован,е, на потребу увоВен,а планиране траф
броj 2 - пл.ан намена површина, саобраhаjа, регулациjе и нивелациjе и
урбанисти*ог пРЬjекта за изградіьу комплекса топтіане „Маj.евица", а
усjювима за Еену'цзградн,у (граБевинска kиниjа, итд.).

f:р=:g#к::е
нОіgтеЗ:л:йЇ:
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Нацртjеизтіоженнаjавниувидупериодуод30данаитоод13.09.2024.годинедо12.10.2024.године
(tшjе je оглашаваіье обjавtьено у jіисту "дневник" од 13.09.2024. годще).

У токуjавног увида доставjьене су две (2) примедбе и  три (3) мишьеіьа ималацаjавнж ов]іашhеіьа.

Примедбе, предлози и сугестиjе доставили су:

1. друштво архитеката Новог Сада
2. Ана Ферик-Иванович у име граВана

їїїі4йжеїїб`а:БїjY,йtй`'
(Подноси: д.уштво архитеката Новог Сада)
Примедба і`jіаси :
„ЗбогвеликогброjапланскихдокуменатаставjЬенихистовремеНОнаjаВНиувидпочеткоМОвегОдине,
Одлука о изради овог Іhана прошла je неопажено од медиjа и веhине граВана, као и н,ена обjава у
броjу  10/24  Службеног  листа  Града  Новог  Сада.  Тако  нам je  промакао  и  рани jавни  увид  у
концептуални  оквир Плана са коjим се дубоко не слажемо, па зато са закашн,ен,ем ша]ьемо ове
примедбе.
У  Концептуалном  оквиру  Плана  недостаjу  разложна  обjашЕен,а  за  избор  намене  површина  и
спратности планираних обjеката, а нису споменути услови заштите око хазардног обjекта топ]іа'не,
нити одгіос према окружен,у - Епархиjи Бачкоj  на западу, вишепородиченом становаЕу високих
густина  на северу, типу пошумиjьене,  уске зелене поршине на истоку коjОм  се  завршава зона
породиченог станован,а Авиj аТичарско насеJье.
Из тих разлоm поставтьамо питан,а обраЬивачу да одговори у нацрту Плана:
- Зашто je потребна саобраhаjница дуж северне границе Птіана, према постоjеhем вишепородиченом
комплексу? Зар таj комплекс ниjе ресио колске прилазе и све паркинге на сопственоj парцели 3389?
Предлажемо да се уместо саобраhаjне повшине предвиди зелени nojac са густим високим іірвеhем и
стазом за прилаз деци из Улице Алберта Аjнштаjна до предшколске установе.
-  Запгю je за предшколску установу предви$ена спратност П+2 коjа je веhа Од урбанистичк"
правилимадозвол,енеП+1?НепознатjекапацитетпредшколскеустановеинеjасцФjедалисенаjЇ`ази
у мрежи датоj у ГУП-у, илиjе реч о (приватном) вртиhу за пощ.ебе деце из нових.комптіекса.      ;
Залажемосезавеhуповршинукомплекса,повоjьниjикомфорборавкадецеиразноврсниjесадр*аjе
коjе  би  моі`ла  да  користе  деца  са  ширег  подручjа  Авиjатичарског  насе]ьа.  .Експериментаjіне,
алгернативне,  еколоіпким  прокрамима  обогаhене  предшколске  установе  отвараjу  се  у  дрУҐим
деловима државе,. па и у поjединим насеjьима Нов.ог Сада има таквих, вишеструко награБивщих
вртиhа.

`Зашто je  пІіаниран  вишепородиши  комплекс  веїіиких  густина,  са  максимаjшЬм  спратношЬу  и
индексом  заузетости?  Зар je неопходно да комплекс  стешіьен  измеВу прещколске устаноБе  и
хазардогпостроjетабудемаксималногкапацитета?КакваhебитиосунчаностпРQсториjазаборавак
деце и дворишта за н,ихову игру, уколико баш на jугу добиjаjу зграду спратности П+6? Шта je са
при;ченомурбанйстичкихправилаоосунчан,укомплексадечиjихустанова?Каква:аебитибезбед]±рст
стаtіара  новог  ком.чекса  уколико  доВе  до  пожара  или  експлозиjе  у  обjекту!:,топ]іане,  прат$hоj
инф,раструкгурикоjаjеокружуjе,аманимулативнимпоршинамакоjимаhесекреЇатитеретнавоз'йла
окd: тог обjеісга?  У суштини, недостаjе заштитни nojac око  комплекса топланЄ.`у коjем не тЬеба
j!9$.$олити изградн,у биJю каквих обjеката. Преостали део површине измеВу ко`№плекса топлане и
чр.ещко]іскеустановетребанаменитизазеленилоирекреациjу,паіьимеповезат:,и`ускизеленипрUас

-^\.

на'йстоку са зеленилом коjе he се, надамо се, задржати на комплексу Епархиjе Баже."
''

К`ощисиjа за планове примедбу делом сматра неоснованом, а делом je ііе пЩхвата у склаЬ са
обЇ)'аЗложеіьем обІ)аВивача ІІаведеним у Извешта].у о спІ]ОВеденом ].авном увфіу.
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їїі2й_-й?d?_а`€бї'.gj,,2•ОІодноси: Ана Ферик-Иванович у име іраВана)
Примедба гласи :
„Овом приликом упуhуjемо примедбу на "План генералне регулациjе становаіьа уз Булевар Европе у
Новом Саду", и желимо да укажемо на неке tшн>енице важне у доношен,у оваквог Плана.
Када смо почетком двехил,адитих почели да ірадимо породишіе стамбене обjекте, информисали смо
се о томе іпта се планира у нашем окружен,у. Иза наших парцела се простирао простор коjи je 50
година чуван за спортски парк. И у време куповине парцела, коjе су биле наjскуп]ье у іраду, по плану
je ту требао бити формиран спортски парк, и управо je због тога вредност парцела и била тако висока.
ГОдине2018,jєзапочетосапрвимпроменамауПланскоjдокументациjи,гдесепрвипутмеіьанамена
спорског  парка  у  вишепородино  станован,е.  Убрзо  након  тога je  изіраВен  оіроман  затворени
стамбени комплекс, коjи у свом средишту има изведене jош 4 зграде! ! ! (како je обезбе$ена евакуациjа
ових станара, велико je питаЕе).
СпратностовихобjекатаjєЛод+П+4+Пов,ионисунеприjатноблизуизграВениуодносунапостоjеhе
стамбене обjекте коjи су ту усеjьени веh 20 година. На фотографиjама се види како близина обjеката
уі`рожава комодитет станован,а, да не причамо о ремеhен,у интиме jьуди іtоjи жшве у куhама.
Затим сте планском документациjом предвидели изградн,у Топjіанє, коjа се сада гради од целичне
конструкциj.е, облоЖеНе лимОвИма, и само je питан,е ниво буке коjи Ґ1е оваj  Обjекат производити.
Такфе je упитна безбедност, свих корисника у близини Топлане, посебно нас коjи овде живимо,
пошто не постоjи никакав заштитни nojac коjи би нас заштитио од евентуалне експлозиjе.
И сада овим новим Планом на истом простору коjи je требао да буде спортски парк на око 7 хектара,
планирате да убаците и вритиh на два спрата и нову стамбену зграду спратости до П+7.
Прво, сматрамо да на овом простору веh сада има превише обjеКаЇа, згРада са`преко 3000 нових
корисника, Топлана коjа je опасна и биhе бучна и планира се вртиh у коме требаjу да бораве деца
"зароб]ьена"  измеБу  две  зграде,  од  коjих  неhе  мо1іи  ни  бити  омогуhена  неопходна инсолациjа
простора.
друго, увоГ)ен,ем нових обjеката вртиhа и стамбене іраде у потпуности hемо бити изложени и новоj
гужви, и буци и живот какав смо до сада имали, а тиче се индивидуалног становаіьа, потпуно губи
смисао. Ми hемо сада бити опкоjьени зірадама са свих страна, без приватности и изолациjе, а о томе
да he нам са суседних зірада бацати смеhе у двориште, посебно бисмо скренули пажьу.
На основу горе наведених разлога, ТРАЖИМО да се уместо нове стамбене зграде спратности до П+7,
предвиди парк, коjи he моhи да користе сви станари  "Squаге gагdепа"  (иако  не знамо где у том
комплеіtсу има баште! ! ! ) и деца из вртиhа, а и Топлана he добити преко покребан и законом предвиЬен
зашгитни nojac око свог построjен,а.
Увфеіьем  нЬве  стамбене  іраде,  максимално  бисте  сман,и]іи  квалитет наших  ншвота,  коjи  смо
своjевремено скупо платили, а самим тиме и вредност наших некретнина je вєh сада сведена на
минимум!
Замислите се щд тиме да неко тако уірожава ваш стамбени простор. да ли би сте за своjе окружен,е
прихватили овакав План?
Мислимо да не бисте, и зато Вас молимо да уместо нових зграда, испланирате з5лену површину, па
макар и на преосталом 1 0едном) хекгару.Биhе свима и боjье и сигурниjе и квалитетниjе становаЕе у
овом делу Новог Сада."

К6мисиjа  за  пІіанове  не  прихвата  примедбу  а деjіом je  сматра  неоснованом  у скIіаду  са
образjіожеЕьем обраВивача наведеііим у Извештаjу о спроведеном jавном увиЬJ.



Миш1ьеіьа су доставили:

1. Покраjински завод за зашту природе, Нови Сад;
2. Завод за заштиту споменика културе ірада Новог Сада и
З. Министарство унутрашіьих послова, Сектор за ванредне ситуациjе, Управа за ванредне ситуациjе

у Новом Саду.

Мишл,сн,е б
Покраjински завод за заштиту природе, Нови Сад, Радничка 20а у МишjьеЕу на Нацрт плана оЗ броj
020-2892/2 констатовао je да су за израду Нацрта плана генералне регулациjе станован.а уз Булевар
Европе у Новом Саду издати услови о3 бр. 020-986 од 16.04.2024. године, коjи су интегрисани у Нацрт
плана,  због  чега je  Покраjински  завод  за  заштиту  природе  сагласан  да  прєдметни  нацрт  буде
прихваhен као финатіна верзиjа планског документа.

Комисиjа за планове прихвата Мишjьен,е.

Мишл,еіье б
Завод за заштиту споменика културе Града Новог Сада у МишІьеіьу на Нацрт плана броj 56/10-2024
од 25.09.2024. године констатовано je да немаjу примедбу на Нацрт наведеног планског документа.

КОмисиjа за планове прихвата Мишjьеіье.

Мишjьеіье б
Министарство унутрашіьих послова, Сектор за ванредне ситуациjе, Управа за ванредне ситуациjе у
НОвом Саду, у Мишjьен,у броj 07.21.1. броj 217-28-1494/24 од 16.09.2024. године,  констатуjе да текст
плана, поред услова прописаних посебним законом коjи ypeByje област градн.е и уреВеіьа простора,
у погледу Мера заштиге од пожара и експлозиjа, треба да садржи: изворишта снабдеваіьа водом и
капацитєт крадске водоводне мреже коjи  обезбеВуjу довоjьне количине воде за гашен,е пожара,
приступне путеве и пролазе за ватрогасна возила до обjекта, безбедносне поjасеве измеВу обjеката
коjимасеспречаваширен,епожараиексплозиjе,сигурноснеудаїьеностиизмеЬуобjекатаиjшЕихово
пожарно одваjаіье и могуhности евакуациjе и спасаваіьа л.уди. ТакоВе, подносилац наводи законску
и другу регулативу коjа се тиче мера заштите од пожара и експлозиjа и образлаже процедуру везану
за мере заіптите приликом издаваіьа локациjских ус]юва.

Комисиjа за планове прихвата МишTьеіье.

Саставни део овог Извештаjа je и Извеmтаj ОбРаВивача о спроведеНОМ jавном увиду у Нацрт
плана.

Сходно члану 50.  Закона о планираіьу и изградни, Извештаj се доставjьа обраІ}иватцr плана на
надлежно по ступаіье.
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Након  поступан,а по  овом Извешта5у,  ОбраІіивач плана he плански документ доставити
надлежном органу градске управе ради упуhиваіьа у процедуру доіюшсіьа.

Оваj Извештаj je саставни део Записника са 108. седнице Комисиjе за планове од 24.10.2024.
године.

прЕдсЕдник комиситЕ

дабетиh, дипл.инж. арх./радон,а

члАнови комиситЕ:

Вд НачеІіника

Градске управе за урбанизам и щаБевинске послове

деj ан Михаj ловиh


